



PORTE PAGO

LA LUCHA OBRERA

PROLETARIOS DE
TODOS LOS PAISES, UNIOS!

MONTEVIDEO



ORGANO DE LA CONFEDERACION
SINDICAL LATINO-AMERICANA -

URUGUAY

Año I - N.o 5

1.o de Junio de 1931

Redac. y Adm.: calle Olimar 1544
Casilla de Correo N.o 719

En Perú, Cuba, Colombia, Méjico, Argentina, y Chile el proletariado está librando día a día grandes combates contra el hambre y contra las dictaduras militares y fascistas

Continuar las luchas; organizar las masas.

A través de América Latina las demostraciones y luchas de las masas trabajadoras contra el hambre y la opresión, por sus reivindicaciones y sus derechos, vienen adquiriendo, por cada día que pasa, proporciones más vastas. Las luchas contra la formidable desocupación, efectuadas durante la campaña del 25 de Febrero al 20 de Marzo, proseguidas y aumentadas a propósito de la jornada del 1.o de Mayo, muestran toda la fuerza y vitalidad de la clase obrera y la extraordinaria radicalización de las amplias masas. Acosadas por la miseria y, literalmente por el hambre, sometidas a una verdadera esclavitud en muchísimos casos, víctimas de la explotación feudal por parte de los oligarcas, de los terratenientes, de los fazendeiros y señores gamonales, explotadas salvajemente por las compañías imperialistas en las minas, en los frigoríficos, en los transportes, en las plantaciones, perseguidas bajo regímenes de sangriento terror, las masas trabajadoras comprenden cada vez más que solo el camino de sus luchas independientes, que sólo el camino trazado por el movimiento revolucionario les permite defenderse de la cruel explotación capitalista y ponerse en marcha para la obtención de sus reivindicaciones. La palabra y la acción de los sindicatos revolucionarios agrupados en la C. S. L. A. son recogidas y apoyadas de una manera cada vez más profunda y extensa por la clase trabajadora del continente, en casi todos los países. Una prueba reciente de ello son las últimas grandes demostraciones del 1.o de Mayo. En la Argentina, bajo la ley marcial y el estado de sitio, los obreros revolucionarios hicieron combativas demostraciones en Buenos Aires y otras ciudades; en Chile, apesar de las represiones del verdugo Ibáñez, miles de trabajadores, ocupados y desocupados salieron también a la calle; en Uruguay más de 15.000 obreros realizaron una gran demostración; en Perú, donde impera también la ley marcial, decretada por la Junta fascista de Samanez Ocampo, las luchas obreras se suceden sin interrupción y se ha desarrollado una grandiosa huelga general durante 4 días; en Brasil, pese a todas las prohibiciones y medidas tomadas por la Alianza "Liberal" de Getulio Vargas, los trabajadores manifestaron entusiasmamente; en Méjico, miles de obreros realizaron también poderosas manifestaciones, chocando con las fuerzas policiales; también en Centro América y demás países las organizaciones obreras realizaron actos importantes. La C. S. L. A. y sus organizaciones nacionales se desarrollan como el verdadero centro del sindicalismo revolucionario de masas. Pero ante cada lucha se constata con mayor claridad las debilidades y la insuficiencia que existen todavía en nuestro movimiento. Cada militante obrero debe ver, sin temor, cual es el estado real de las organizaciones sindicales de clase. La estructura orgánica da los sindicatos revolucionarios no corresponde a las necesidades del período actual. Ellos no se asientan, por lo general en los lugares mismos de la producción, sobre la base de poderosas secciones sindicales en las fábricas, en las empresas, en las minas, etc. Los sindicatos mantienen su organización antigua y no llega aún su influencia a todos los obreros de la industria, organizados y desorganizados. No se cuenta siempre con direcciones verdaderamente proletarias... sigue en la pág. 2)

MUSOLINI EN 1910

"Compañeros: Mañana, 1.o de Mayo, los católicos cantarán el Te Deum; los monárquicos, la Marcha Real; los republicanos, la Marseillesa.

Para diferenciarlos de toda esta mesnada de reaccionarios, cantad vosotros La Internacional, el himno de la canalla que prepara y espera su Germinal. El Himno que niega a Dios, al capital y a la patria". (Párrafo de un discurso del Duce el 1.o de Mayo de 1910).

Ahora, Mussolini, el gran traidor del proletariado italiano, encarcela, tortura, asesina a cualquier obrero que se atreve a decir aún menos que esa frase.

EN EL PAÍS DE LA GRAN PROSPERIDAD

Informa el diario burgués "South Bend Tribune" (17 de Noviembre de 1930):

"Alejandro Nagui, de 50 años, se ahorcó en South Bend (Estado de Indiana) porque no tenía nada que comer".

Informa el mismo diario con fecha 28 de Noviembre:

"Una familia hambrienta se vió obligada a comer su perro pués sus niños se morían literalmente de hambre".

El diario burgués "Chicago Daily News" dice:

"Una familia hambrienta de Rochester (Estados de Illinois) compuesta de 7 personas, se ha visto obligada a comer su gato".

Esto ocurre en el gran país del dólar, en ese país donde el actual Presidente Hoover prometió — durante la campaña electoral, — que bajo su gobierno "cada obrero tendría un auto Ford y una gallina para echar al puchero cotidiano"...

Los mencheviques frente

al tribunal proletario

Tal vez la palabra "tribunal" no agrade a ciertos camaradas anarquistas, cuando un compañero de ideas, como yo, escribe un artículo como éste, pero yo, asumiendo toda la responsabilidad que me corresponde, lo expreso con la mayor satisfacción.

El Tribunal Proletario tiene su razón de existir en la Unión Soviética y tendría también su razón de existir aunque la revolución estuviera en manos de los anarquistas.

La burguesía mundial, cuando vió en Rusia la Revolución Proletaria triunfante, no escatimó — ni escatima — en cualquier medio para combatirla.

El proletariado y los campesinos rusos se armaron de cuantas armas les fué posible para defenderse y para combatir a la burguesía. El sacrificio de hacer la Revolución fué demasiado grande para que luego se fuera débil en mantenerla.

El imperialismo internacional, después de agotar casi todos los medios para destruir la, ha buscado también a los social-demócratas de Rusia,

para que, aliados a toda la social democracia europea y mundial, organizaran sus actividades contrarrevolucionarias y los más siniestros planes de sabotaje, con el fin de interrumpir y detener la formidable obra de la Revolución: el Plan Quinquenal.

Los social-demócratas, los mencheviques, como buenos sirvientes de la burguesía, como buenos perros falderos de los imperialistas, cumplieron el mandato de los amos al pie de la letra.

Los obreros y campesinos rusos que de la revolución han logrado tantas y tantas experiencias, tienen muy bien organizada la vigilancia indispensable para cuidar su obra y su poder. Descubrieron la acción contra-revolucionaria que los mencheviques en-

caminaban, los pescaron en su acción canallesca, asumieron la actitud energética que correspondía, los prendieron, los sentaron en el banquillo ante el tribunal de clase. Los traidores confesaron sus culpas, expresando que estaban aliados a las organizaciones de los guardias blancos rusos, a los ex-capitalistas y comerciantes rusos emigrados, a los Estados Mayores y gobiernos de los imperialismos, y fué desarmada así, la nueva conspiración contrarrevolucionaria menchevique.

El tribunal obrero y campesino condenó a prisiones que van de 5 a 10 años.

En los países donde gobierna la burguesía, el número de obreros condenados sin cometer delito alcanza a centenares de miles, especialmente sindicalistas, comunistas y anarquistas. Los Tribunales de la burguesía que se llaman "Tribunales de Justicia", solo condenan a inocentes, mientras los verdaderos delincuentes, incluso los jueces, gozan de la plena libertad.

Bendito sea el Tribunal Revolucionario de Rusia, que condena a los traidores de la clase trabajadora. Los que no defienden a este tribunal, no están con la Unión Soviética, y los que no están con la U. Soviética no son revolucionarios.

JUAN LLORCA

Solicitan Impresos

La Sociedad Hispano Americana de Leningrado que tiene por objeto el estudio de la literatura, arte, costumbres y vida político-económica de los países de habla castellana, tiene interés en establecer un intercambio de informaciones periódicos, libros, revistas, con camaradas e instituciones latino-americanas. La dirección es: Leningrad, General Post Office, Box 50. U. R. S. S (Rusia).

El 1o. de Mayo en Chile fue una potente jornada contra la dictadura

Bajo las banderas de la F.O.Ch., contra el hambre, por las reivindicaciones obreras, contra el fascismo y los traidores, el proletariado revolucionario gana la calle en Valparaíso y en Santiago

Tal como lo esperábamos, el proletariado chileno respondiendo al llamado de la F.O.Ch., realizó demostraciones de gran significación durante la Jornada del 1.o de Mayo. En Valparaíso y en Santiago, así como en otras localidades del país trasandino, la clase obrera salió a las calles a exigir sus reivindicaciones y a protestar violentamente contra el régimen militar-fascista del General Ibáñez. Las cartas que transcribimos enseguida nos ahorran todo comentario.

EN VALPARAISO SE MANIFIESTA BAJO LA REPRESIÓN

"De acuerdo con los lamentos de la C.S.L.A. se organizaron las demostraciones del 1.o de Mayo en Valparaíso, así como en provincias, aunque no tenemos aún noticias del resultado obtenido en éstas.

Las manifestaciones a realizarse no pudieron adquirir las proporciones esperadas por cuanto los carabineros mantuvieron la ciudad en estado de sitio. Pero, a pesar de las órdenes de los carabineros, se realizaron mitines en los locales, en especial, en el de los conductores de vehículos (FOCH) a quienes persiguen con saña las autoridades por su actitud valiente en todas las manifestaciones que hasta hoy realizan el P.C. y la FOCH. El número de participantes en los mitines realizados, es decir en el local de los vehículos, fué de 700 obreros.

La composición social de esos mitines fué el 100 por 100 de proletarios, entre los cuales hay anarquistas, anarcosindicalistas que con motivo de los atropellos de los carabineros se han puesto de pie al lado de nuestras manifestaciones. Continuamente estos obreros felicitan a los nuestros por la corrección demostrada en la preparación de nuestras campañas, alejando que lamentan no poder comprender el sistema del trabajo ilegal en el seno de la masa.

LOS TRAIDORES DESEN-MASCARADOS

Las organizaciones enemigas es decir, los legalitarios, realizaron una concentración en el Coliseo Popular donde demostraban su adhesión a la dictadura. En vista de que los

nuestros no pudieron realizar las manifestaciones callejeras, decidieron participar en dicha concentración a fin de ganar a los obreros a la calle. Pues bien; la concentración de los legalitarios con la presencia de los camaradas nuestros, logró agrupar alrededor de 2.000 obreros. Terminada la parte oratoria, pretendió hablar el traidor de la clase obrera organizada, llamado comúnmente por todos los obreros "LUSTRIN", Ramón Sepúlveda Leal. En vista de la pretención de este tránsfuga, los obreros todos pifian y gritaron en forma gruesa a los fascistas, traidores del proletariado, agentes del imperialismo y de latores de los obreros revolucionarios. Actitud esta que valió el destrozamiento de la concentración de los legalitarios, ganando así a la mayoría de los trabajadores a las manifestaciones callejeras que realizó inmediatamente salidos los obreros del Coliseo popular. Las mujeres obreras fueron las que se ganaron los honores de la victoria, por cuanto fueron ellas las que incitaron a los obreros a gritar, tanto en el Coliseo como en la calle. Ellas fueron las que insultaron al traidor Sepúlveda Leal y a los agentes de la dictadura.

SANGRIENTA REPRESIÓN FASCISTA

Las consecuencias de la preparación de las manifestaciones y del 1.o de Mayo mismo tuvieron aquí su colorido trágico. Hubo balas, sangre, heridos y contusos, a más de 10 camaradas que tenemos en poder de los carabineros, entre ellos el valiente luchador obrero Francisco Salas, quien fué sacado de su domicilio por los agentes de policía a las 3 de la madrugada el día 1.o. En la noche del jueves 30, tres grupos de obreros se dieron a la

tarea de empapelar la ciudad con manifiestos, siendo uno de ellos sorprendido por los agentes. Ya en el local de los obreros del Sindicato de Vehículos (FOCH) donde logró refugiarse, los agentes echaron la puerta abajo y la emprendieron a balazos con los que estaban dentro del local, logrando herir a una suma de gravedad, al camarada Alfredo Espinosa C., quien está atravezado por una bala (hospitalizado) y Rodolfo Godoy herido a bala en un brazo, este último está en la sección de detenidos.

Los obreros detenidos son: Francisco Salas; Mariano Herrera; Rodolfo Godoy, los tres del Sindicato de Conductores de Vehículos. El número de obreros desocupados en poder de los carabineros son 7: Eduardo Tescott Greytoque, Eleodoro Marchan, Genaro Aguilera, José Inostroza, René Marquez y Arturo Rivera. 10 en total.

Creemos que conforme a la ley marcial dictada por la dictadura con la anuencia del traidor Hidalgo, todos los obreros serán juzgados por los tribunales militares.

En las manifestaciones callejeras se tuvo una escaramuza con la policía la que cargó contra los trabajadores, dando culatazos y palos a los trabajadores con la pretensión de tomarse prisioneras a las mujeres, quienes eran defendidas por todos los trabajadores. De resulta de todo esto fué que varios obreros recibieron contusiones leves y un carabinero fué recogido por la ambulancia de la policía.

Ya en el local de los trabajadores del Transporte, la policía penetró a viva fuerza y pistola en mano a fin de poder rescatar a una mujer. Total: 3 mujeres fueron detenidas por la policía, dándoseles en libertad 3 horas después por la exigencia de los trabajadores, quienes enviaban fuertes comisiones.

MAS PERSECUCIONES

En Antofagasta y Tocopilla varios compañeros fueron sometidos a los tribunales militares (Ley Marcial). Entre los más conocidos se encuentran los camaradas: Francisco Torres Ríos, Carlos Devia, Juan Guerra Bravo, Nazario Flores, y P. Prado de la ciudad de Antofagasta. De Tocopilla los camaradas Onofre García, Jorquera, J. César Muñoz, Aurelio Montecinos, Barrera, Fuentes y dos compañeras. Todos fueron conducidos a Iquique, asiento de la corte marcial formada por carabineros. A última hora se detuvo en Antofagasta al camarada Troncoso y se ha redoblado la vigilancia a los obreros

de quienes sospechan los carabineros.

En Santiago en vísperas del 1.o de mayo se detuvo al camarada Chacón secretario de la F. de Zona de la FOCH en Santiago, a quién se le acusa de repartir folletos en contra de la dictadura, siendo enviado a Concepción, donde el Tribunal Militar le condenó a 61 días de prisión.

EL 1.o DE MAYO EN SANTIAGO

A última hora hemos recibido una comunicación desde Santiago en que nos comunican lo siguiente: "Nuestras expectativas con respecto al 1.o de mayo han sido superadas". La concentración en el teatro Coliseo congregó a más de 3.000 obreros, siendo su composición social el 95 % de proletarios, el otro 5 % de empleados.

La concentración estaba bajo la dirección de un Comité de Obreros y Empleados, entre el cual estaban los nuestros a fin de hacer fracasar el plan de los llamados "asalariados" quienes querían hacer confundir a los obreros en este día. Debemos hacer notar que mediante el intento de los "asalariados" para organizar un Comité Fascista, el Partido Comunista y la FOCH mediante nuestros elementos combatieron fuertemente la pretensión de dichos dirigentes. Tal es así que logramos organizar un Comité de Obreros y Empleados para enfrentar las manifestaciones del 1.o en la Capital.

Ajustándonos a las directivas de la C.S.L.A. en el sentido de informar con precisión el contenido y los actos realizados en este día, diremos que las organizaciones fascistas, fracasaron en su intento de organización de manifestaciones en todas partes. Los actos realizados por ellos fueron despedazados por nosotros, o grande arrancar a los obreros a las calles para protestar contra la dictadura y contra el imperialismo.

Sobre los acontecimientos de Santiago trasmitimos literalmente la información llegada para que ustedes se informen en detalle de todo cuanto sucedió, por cuanto ella es bastante interesante:

SE ORGANIZA UNA CLAMOROSA MANIFESTACIÓN

"Todos los oradores combatieron fuertemente a la dictadura, la desocupación, haciendo responsable al gobierno e imperialismo de la situación de hambre de la clase trabajadora. Se habló en favor de los obreros y empleados cesantes; se pidió por todos los oradores la vuelta de los delegados y deportados por la dictadura. En este instante, cuando se planteó la libertad de todos los pre o, todos los manifestantes se pusieron de pie varios minutos. La policía tomó preso a un camarada nuestro.

Toda la masa trata de defenderlo, mientras los enemigos pedían calma y cultura, otros camaradas nuestros cal-

(Sigue en la 3.a pág.)

(Viene de la 1.a pág.)
tarias, con cuadros formados a través de las luchas con los obreros más decididos, más conscientes, más combativos. Mismo la cantidad de obreros organizados sindicalmente, no está de acuerdo con la creciente influencia que los sindicatos revolucionarios tienen en las masas.

En estas condiciones los sindicatos revolucionarios no pueden siempre afrontar las nuevas y crecientes necesidades de las luchas. Las masas vienen a los sindicatos cada vez que se lanzan a las luchas por sus reivindicaciones y es necesario, durante y después de cada lucha, atraer y mantener a esos centenares y millares de obreros en el seno de las organizaciones de clase.

En todos los países de América Latina la crisis económica y política se agudiza formidablemente. Las burguesías nativas y los imperialistas dominantes desatan una contraofensiva furiosa sobre las grandes masas trabajadoras para hacerles pagar las consecuencias de esa crisis catástrofica, para lo que comienzan a arrebatarles los actuales salarios, a aumentar las jornadas de labor, a acrecer los precios de todos los productos, a aumentar los impuestos y contribuciones de todos los trabajadores, a lanzarlos en masa a la desocupación. La clase trabajadora debe organizar y extender vastamente su contra-ofensiva continental contra el hambre y la desocupación, contra el terror y las persecuciones fascistas, por todas las reivindicaciones inmediatas y generales, en una lucha cada día más profunda y más potente, realizando un poderoso frente único, una efectiva unidad revolucionaria de clase. Las organizaciones sindicales pertenecientes a la C.S.L.A. o simpatizantes deben apresurarse a preparar las nuevas grandes luchas, a organizar nuevas legiones de trabajadores. Continuad los combates, sin temor y sin cesar!

El proletariado argentino combate contra el fascismo

Bajo la Ley Marcial se realiza un 1.º de Mayo de lucha

Pese a las medidas tomadas por la dictadura militar fascista con la colaboración de los jefes social fascistas para evitar que el proletariado conmemorara revolucionariamente el 1.º de Mayo, el Comité de Unidad Sindical Clasista y el Partido Comunista organizaron sus actos independientes, en los cuales se demostró una gran combatividad por parte de los centenares de trabajadores que en ellos participaron, como podrá apreciar se por el siguiente breve resumen: En la Capital Federal el 1.º a la mañana los sindicatos adheridos al Comité Clasista juntamente con el Sindicato Metalúrgico realizaron un importante mitin en el salón "Augusteo" con más de 600 trabajadores, acto de un carácter netamente revolucionario. A la salida del mitin se improvisó una manifestación que recién pudo ser dispersada por la policía después de recorrer 10 cuadras.

MANIFESTACION COMUNISTA

A la tarde el Partido Comunista realizó una manifestación ilegal con varios cientos de trabajadores enarbolando banderas rojas y gran cantidad de carteles con consignas contra la junta fascista, contra el estado de sitio y la ley marcial, contra el irigoyenismo reaccionario, por las reivindicaciones inmediatas, en defensa de la U.R.S.S. etc. Después de marchar varias cuadras fué atacada por fuerzas policiales con las que sostuvo una lucha, logrando dispersar la manifestación con grandes esfuerzos.

FRENTE UNICO URIBURU-REPETTO

También organizaron una activa intervención en la manifestación organizada por los jefes socialistas, para demostrar a los trabajadores que a ella asistieron, que eran utilizados por los traidores social fascistas que de acuerdo con Uriburu quisieron canalizar el descontento proletario y el deseo de conmemorar el 1.º de Mayo, realizando un desfile pacífico, sin una sola consigna anti-capitalista, sin un solo grito contra el fascismo dominante; sin un cartel que hablara contra la miseria contra la reacción, por la libertad de los presos sociales.

Los jefes social-fascistas contrajeron con Uriburu el compromiso formal de que se haría una manifestación "culta", que no tendría ningún

carácter revolucionario, que no se atacaría en absoluto a la Junta, y que mancomunados los pesquisas de orden social con los comisarios de columnas designados por el partido socialista, procederían a la detención de los comunistas que fueran a "perturbar el orden".

LUCHA CONTRA LOS ESBRIOS DE URIBURU Y LOS SOCIAL FASCISTAS

En siete puntos distintos de recorrido, los obreros comunistas debieron derredor a golpes la distribución de propaganda revolucionaria contra la junta, contra los jefes social fascistas, por el frente único proletario, contra el irigoyenismo masacrador de obreros, contra la miseria, etc. Y otras tantas veces debieron luchar contra la policía de Uriburu y la de Repetto, que unidos en un pugnante maridaje rivalizaban en señalar, detener y entregar compañeros; habiéndose librado verdaderas batallas en la Plaza del Congreso, donde los nuestros defendieron una tribuna durante 10 minutos en la que hablaron 2 compañeros; en Avenida de Mayo y Bernardo de Irigoyen, etc. En Plaza San Martín, punto terminal de la manifestación, los comunistas levantaron una tribuna rodeada por un grupo de auto-defensa, que no pudo romper la policía, resultando herido de gravedad de dos puñaladas un pesquista que quiso detener a uno de los oradores.

Durante las luchas con la policía se le arrebataron varios detenidos, desarmándose a un vigilante y un soldado, habiéndose apedreado fuertemente a la policía uriburista y a la de Repetto. Apesar de las precauciones tomadas por Uriburu y los dirigentes social-fascistas, centenares de trabajadores revolucionarios los desenmascararon desafiando a la ley marcial y a sus esbirros, demostrando, una gran combatividad desconocida hasta hoy en la Argentina por su organización y su táctica. Fueron detenidos más de 40 compañeros entre ellos 12 compañeras. Tres centros socialistas se negaron a participar en la manifestación del brazo con la policía.

La víspera del 1.º de Mayo en Avellaneda un grupo de obreros comunistas sostuvieron un tiroteo con la policía que los sorprendió fijando carteles que invitaban a la manifestación. Dos de ellos fueron detenidos, — Botto y Pi-

cardi — y sometidos al tribunal militar, al que también se quiere entregar a los detenidos en la Capital.

En Rosario, B. Blanca, Berisso, etc., también se realizaron demostraciones revolucionarias con gran cantidad de detenidos. En Rosario el compañero Orestes Ghioldi fué delatado a la policía por el secretario de la Federación Socialista Santafesina. Allá, como en la Capital Federal, reforzaron la policía de Uriburu. ¡Perros!

Después del 1.º, el proletariado argentino continúa con más intensidad su lucha contra la junta fascista, contra los traidores del reformismo sindical y político, por la libertad de los presos sociales, contra la miseria de las masas obreras y campesinas.

El 1.º de Mayo en Chile

(VÉASE DE LA PÁG. 2a)

dearon a la masa y lograron arrastrarla a la calle, lo cual era el objetivo nuestro. La masa ya en la calle, organiza el desfile. Los carabineros cargan furiosamente con sus carabinas a los obreros, mientras los jefes de la fuerza armada aconsejan a los obreros continuar al manifestación en el teatro. Los nuestros insisten en gritar "¡a la calle! a libertad a los presos!"

La manifestación recorrió 14 cuadras hasta llegar a "La Moneda" donde les fué entregado el obrero preso; no obstante este triunfo de los manifestantes estos insistieron en recorrer la ciudad cantando "La Internacional", gritando contra el imperialismo, contra el fascismo, contra Ibañez, contra los agentes de la policía y los traidores fascistas, dando vivas a la Unión Soviética, a la Sindical Roja, etc. El desfile contaba con más de 3.000 manifestantes, los estudiantes llegaron tarde, lo que constituyó un defecto de nuestro trabajo.

Después de varios años los estandartes obreros y las banderas rojas flamearon en la capital paseándose por el centro de la ciudad, lo que constituye un sonoro triunfo, dada nuestra condición de completa ilegalidad. Muchos obreros recibieron palos y culatazos por los carabineros, lo que no impidió para que la manifestación se realizará. La composición de la manifestación estaba a base de panaderos, ferroviarios, carpinteros, empleados y otros oficios.

Tanto en Valparaíso como en Santiago hubo un enorme despliegue de fuerzas para impedir las manifestaciones callejeras, redoblándose en las últimas horas de la tarde como consecuencia de las manifestaciones. Corresponsal.

El siniestro dictador Argentino



Mientras Uriburu se banquetea con sus lacayos de la burocracia y sus patrones imperialistas, mostrando en la expresión de su cara sus instintos de hiena fascista, millares de trabajadores revolucionarios en Villa Devoto, en Martín García, en Usuahia y en el destierro sufren la prisión, las persecuciones y el castigo que, por orden del dictador sanguinario, se les ha impuesto al amparo de un régimen de terror.

Situación del gremio ferroviario

do de otros, y la amenaza de una rebaja general en los salarios, para lo cual cuentan las empresas con la ayuda de los dirigentes amarillos de la organización, los que ya le están haciendo ambiente dejando de lado prácticamente hasta la mención de las mejoras pendientes cuya demagogia han estado haciendo hasta hace poco. Ahora hablan de situación crítica, de momento inopinado para plantear reivindicaciones, de la necesidad de esperar mejores tiempos. Actualmente se están pisoteando convenios y escalafones con cesantías, trasladados, etc. El convenio que fijaba la obligación de construir material rodante en los talleres del país no se cumple, importándose dichos materiales de Inglaterra, provocando esto una gran reducción de personal en los talleres y el cierre total de varias secciones. A todo esto los dirigentes se limitan a elevar notas a las empresas y a la Dictadura, quejándose de la falta de seriedad de las empresas que no cumplen los convenios. Y estas siguen despidiendo personal. La actitud de dichos dirigentes frente a la dictadura militar fascista que persigue ferozmente al movimiento obrero revolucionario con clausura de locales, encarcelamientos, confinamientos en Ushuaia, deportaciones, etc., es la que acostumbran: colaboración descarada, y silencio absoluto en cuanto a las persecuciones fascistas de la junta. El presidente de la sección Mendoza de la Unión Ferroviaria (Sigue en la pág. 4)

Contra Uriburu, el irigoyenismo y todos los jefes traidores

La Conferencia Nacional del Trabajo de Buenos Aires

Desde el 21 al 25 de Marzo funcionó en Buenos Aires la titulada Conferencia Nacional del Trabajo, bajo los auspicios de la junta militar-fascista de Uriburu. Hubo dos banquetes, varias recepciones, paseo en el yate presidencial "Adhara", visita al presidente "revolucionario"; pero ése no era, evidentemente, todo el programa de la reunión. El orden del día comprendía dieciséis puntos, muchos de los cuales meramente burocráticos; en él había, empero, cuestiones como las siguientes: descanso dominical, pago de los salarios en moneda nacional, desocupación, trabajo a domicilio, accidentes del trabajo, jornada legal de trabajo, seguros a la enfermedad y la vejez, conciliación y arbitraje. De la frondosa y oficinal tabla de asuntos, el citado en último término fué el decisivo: puede decirse que la llamada Conferencia Nacional del Trabajo tuvo por objeto desplegar una ofensiva energética por el arbitraje y la conciliación.

NI UN SOLO OBRERO PARTICIPO EN LA CONFERENCIA

Más, antes de entrar a los trabajos de la Conferencia, veamos su organización y la

calidad de sus organizadores. El hecho característico, es que en esta Conferencia del Trabajo no había un solo trabajador; todos sus componentes eran delegados de los Departamentos de Trabajo Nacional y provinciales, abogados de empresas capitalistas todos ellos, algunos de grandes empresas imperialistas. Así, por su composición misma, vése que la misión de la Conferencia era tratar de encontrar los métodos de asegurar una más refinada opresión de las masas obreras. El director de la orquesta lo fué el Dr. Eduardo Maglione, miembro de los grupos fascistas, y designado por Uriburu para la regencia del Departamento Nacional del Trabajo. Es él quien pre-

paró el decreto de la Junta misión. Porque hace falta to-Militar fascista, que contenía da su osadía para afirmar la cláusulas haciendo saber que existencia de un superavit en la ley mercial podía caer sobre los huelguistas. Es él quien más ha hecho por desarrollar la política de la conciliación y del arbitraje. Para advertir los puntos que calza este Dr. Maglione, baste recordar estos dos hechos: en febrero 17 del año actual dió un informe mostrando que el presupuesto de la familia obrera dejaba, en el año, un superávit de 3.11 pesos, y cinco días más tarde publicaba otro documento oficial, en el que se afirmaba que, en el curso del año 1930, la demanda de brazos había superado a la oferta, de modo tal que no solo no había desocupación, sino que faltaban, como en la Unión Soviética, obreros... Estos dos informes bastan para probar con cuanto cinismo este perro guardián de los intereses de los imperialistas y de los capitalistas cumple su

propósito de preparar la lucha por las mejoras, independientemente de los dirigentes reformistas que las están traicionando desde hace cuatro años.

Actualmente se nota un resurgimiento de los grupos rojos, y Comités de Lucha; y puede asegurarse que él se manifestará cada día con mayor amplitud.

La minoría revolucionaria tiene sobre si una gran responsabilidad en la hora actual. Debe evitar que el descontento sea aprovechado por los demagogos del irigoyenismo que cuentan con apreciables fuerzas en las direcciones centrales y seccionales. La consigna del momento debe ser: En cada sección un Comité de Lucha Pro Mejoras; y la preparación a la brevedad posible de una Conferencia nacional de los mismos, para organizar la lucha independientemente de la Comisión Directiva que ha traicionado, traiciona y continuará traicionando mientras continúe teniendo la dirección de las masas.

Después del Congreso de la Unión que se efectuará a fines de Mayo, en el que sin duda la oposición habrá hecho algunos progresos sobre el del año anterior, el trabajo debe intensificarse. Los periódicos revolucionarios deben parecer regularmente, enfocando el trabajo en el sentido de la construcción de los Comités de Lucha y preparación de la Conferencia Nacional de la minoría revolucionaria; desenmascarando implacablemente a los dirigentes traidores tomando cada hecho concreto, sin olvidar el de la colaboración con la junta fascista y la complicidad cobarde frente a la reacción sanguinaria que esta desata contra el proletariado.

L. Cecchini

Montevideo



Jesús Manzanelli, pro-Secretario de la U.O.P. de Córdoba y activo organizador de la U. Ferroviaria de A. Córdoba, preso en Usuahia.

La crisis económica en Argentina

La Oficina de Estadística de la Argentina acaba de publicar algunas cifras sobre las exportaciones argentinas durante los primeros 4 meses del año corriente. Según esos datos oficiales, el valor total de lo exportado excluido el oro) alcanza a la suma de 219.446.000 pesos oro, contra 251.416.000 en el mismo período del año 1930, es decir una disminución de pesos oro 31.970.000 o sea el 12.7 por ciento. Además las exportaciones de oro amonedado durante los primeros 4 meses de 1931 alcanzaron a 65.608.885 pesos oro contra 927.555 solamente en el mismo período del año anterior.

Las cifras oficiales necesitan algunas aclaraciones y rectificaciones. En primer término no señalamos que la diferencia efectiva del valor de las exportaciones es mucho más grande si se tiene en cuenta la baja del peso oro argentino. En efecto, durante el último año el peso oro argentino ha perdido un 20 o 25% (descendió de 1.15 oro por dólar hasta 1.40 oro también por 1 dólar, actualmente), de manera que los 251 millones del año pasado valen hoy cerca de 301 millones de pesos oro en la actualidad. Pues la diferencia verdadera no es de 31 millones sino de 82 millones, o sea de 32 por ciento y no de 12.7 por ciento.

En segundo lugar hay que destacar que esa disminución del valor de las exportaciones argentina corresponde a un aumento considerable de las cantidades. En efecto, en los 5 meses de 1931 se exportó 5.626.000 toneladas contra 3.846.000 por el mismo período de 1930, lo que representa un aumento de 1.780.000 toneladas o sea del 46.3 por ciento.

Constatamos, pues, que por un aumento de 46.3 por ciento de la cantidad (en tonelaje) se cobró en dinero 82 millones de pesos oro menos (o sea el 32 o 30 menos!). Luego hay que tener en cuenta que el año 1930 — con el que se hace la comparación — fué ya un año de crisis, que se manifestaba en las cifras reducidas de la exportación argentina. Si hubiéramos hecho la comparación con el año "normal" (antes de la crisis) la agudeza de la situación económica de la Argentina se

vería con mucha mayor claridad. En fin, la Oficina de Estadísticas no publicó todavía las cifras de las importaciones, por lo que no hay posibilidad dearse cuenta sobre la balanza comercial de la Argentina que — como todos los países coloniales (y semi coloniales) — tiene que contar con un fuerte balance activo o, dicho de otra manera, más exportación que importación.

La enorme cantidad de oro exportado (65.608.885 pesos oro) durante 4 meses del año, indica claramente la situación económica desastrosa en la que se halla la Argentina.

Es interesante subrayar que las cifras oficiales prueban que, para realizar las exportaciones mencionadas, Argentina hizo uso de un dumping espantoso, sobre todo en el maíz, cuya cantidad exportada con relación al año pasado, casi ha sido duplicada (2.040.000 de toneladas en 4 meses de 1931 contra 1.083.000 en el mismo período de 1930).

Y recordemos aquí — puesto que no puede ser más oportuno — que un señor Pérez representante argentino en la Conferencia Mundial de Trigo, efectuada hace poco en Europa, pretendió aterrorizar con sus tremendas amenazas a los delegados de la Unión Soviética, acusando a esta de practicar el dumping, el ya famoso "dumping soviético". Claro que este Pérez de la burguesía argentina recibió la más aplastante respuesta de la delegación soviética.

Argentina, en las condiciones de esa crisis económica desastrosa, que se descarga sobre el proletariado y las masas empobrecidas del campo, con una miseria creciente, con la desocupación formidable, no resolverá esa crisis bajo el Gobierno sanguinario de Uriburu, que emplea los métodos del terror fascista, ni la resolverá con un gobierno irigoyenista, ya que cualquiera de los bandos burgueses sólo se ocuparán de entregar el país más de los que está hoy, en manos de los imperialistas.



Leonardo Peluffo, Secretario de la Unión Obrera Provincial de Córdoba, preso en Usuahia.

LOS TRABAJADORES MEJICANOS PROSIGUEN SUS LUCHAS

Jornada de lucha contra la desocupación

Las luchas del proletariado mejicano adquieren cada día mayores proporciones y una creciente fuerza. El Gobierno "revolucionario" de Ortiz Rubio desata todas sus furias para reprimir al movimiento obrero y solo consigue con ello — aparte de las victimas proletaria — exitar más a la clase obrera, arrancarle sus últimas ilusiones hacia el gobierno, encausarla en el campo de la lucha de clases. A continuación damos una muy interesante correspondencia de Méjico, que se refiere a las luchas contra la desocupación correspondencia que por la forma concreta en que informa y relata los hechos, por la sencillez y precisión con que formula los datos, podemos considerar como un buen modelo.

A pesar de que la recibimos con cierto retraso su publicación mantiene lo mismo el mayor interés. Se relaciona con las luchas realizadas el 25 de Febrero, jornada mundial contra la desocupación.

LAS DEMOSTRACIONES EN JALAPA. —

"Se ha realizado manifestación con más de mil participantes. Recorrieron la ciudad con palabras de orden y carteles. La policía no se atrevió a disolverla. Frente al Palacio del Gobernador discutiendo con el Gobernador Adalberto Tejada durante más de una hora, mientras los oradores hablaban ante la masa. El Gobernador hizo varios ofrecimientos, pero su principal posición fué de que dará tierras, alimentos e implementos a todos los desocupados. Desde el balcón del mismo Palacio un compañero de la Comisión informó a la masa sobre la demagogia de Tejada; compañeros y compañeras en coro contestaron con gritos revolucionarios, pidiendo que saliera el propio Gobernador para decirle en su cara lo que era. Después de la manifestación que informó desde el balcón y la policía buscó al compañero no encontrándolo, detuvo al compañero Ernesto Pacheco, secretario general de la Federación Sindical Unitaria del Estado de Veracruz; ante las protestas y una manifestación improvisada principalmente por compañeras, dejaron en libertad al compañero ese mismo día. Las compañeras del Centro "Rosa Luxemburgo" desempeñaron un importante papel en todos los actos, enviando varias oradoras. Días después del 25 el Gobernador contestó por escrito a las peticiones, con los siguientes ofre-

cimientos: Tierra, alimentos y útiles de labranza para los desocupados; útiles escolares y desayuno gratuitos para los hijos de los sin-trabajo; descuento en las cuotas actuales del servicio de luz eléctrica; apoyo para que se cumpla la ley inquilinaria que señala que los sin-trabajo no pueden ser desalojados; alimentos y ropas muy baratas para los sin-trabajo; atención médica y medicinas para los desocupados y sus familiares; pide un proyecto de Seguro Social para procurar estudiarlo y aplicarlo en el Estado.

EN GUADALAJARA (Jalisco)

Manifestación con más de 500 participantes. Oradores frente al Palacio del Gobierno y al del Ayuntamiento. Fué dispersada por la policía cuando se dirigía al consulado norteamericano. Hubieron más de 20 presos los que ya salieron en libertad.

EN VERACRUZ. —

Manifestación con unos 300 participantes. Oradores en varios lugares. Fué disuelta por la policía deteniendo a 15 compañeros, de los cuales 7 se escaparon en el primer momento. Quedan aún 3 encarcelados, pues los restantes salieron ya en libertad.

EN MONTERREY. —

Manifestación con unos 300 participantes. Hablaron varios oradores.

EN ACLATAN (Puebla). —

Propusieron los actos para el 1.o de Marzo porque solo los domingos hay posibilidad de hacer manifestación en dicho pueblo. La manifestación fué de más de 400 personas. Varios oradores. Días después, aprovechando que los compañeros más activos estaban considerando un conflicto obrero en la Presidencia Municipal, pretendieron cogerlos presos, pero se presentaron como 200 obreros y campesinos y lo impidieron. En estos días el Gobernador del Estado al pasar por dicho pueblo, indicó al compañero Porfirio Pérez que saliera del pueblo o cambiara de actividades, pues de lo contrario ordenaría su encarcelamiento.

EN MEXICO. —

Un mitin con una asistencia de unos 100 compañeros y compañeras. Se designó el Comité Local de Desocupados y

se acordó hacer una manifestación el 20 del actual. El mitin fué en un salón y su poca concurrencia se debió a que en esta capital el terror ha sido más intenso ultimamente.

EN TAMPICO, (Tamaulipas)

Un mitin en un salón con unos 200 asistentes. Tomaron acuerdos para hacer una manifestación el domingo 1.o de Marzo, pero se les indicó que aquí es cosa artificial, importada por ideologías extranjeras que perseguiremos en toda forma. Hay que concluir con los sindicatos que organizan huelgas, contra los intereses mismos de los obreros.

El sábado 28 de febrero se efectuó un mitin en un salón con unos 250 asistentes entre compañeros y compañeras.

Aunque en general la movilización durante la Jornada del 25 de Febrero no fué fuerte hay que tener en cuenta que aparte del hecho de que las instrucciones llegaron con gran retraso, la Confederación Sindical Unitaria acababa de ser asaltada por la policía deteniendo a todos los dirigentes y llevándose papeles, archivos y direcciones del trabajo diario. — **Corresponsal.**

Méjico, D. F. — 25 de Marzo de 1931. —

La Conferencia N. del trabajo...

(Viene de la pág. 4) de medio millón de desocupados. Ese es, pues, el director de la Conferencia Nacional del Trabajo. De todo lo precedente puede deducirse qué podía esperar el obrero de esa Conferencia.

POR LA CONCILIACION Y EL ARBITRAJE

Hubo mucha pompa de jabón en la Conferencia, escaños resultados sólidos. Pero toda esa pompa servía para destacar el propósito táctico esencial de la Conferencia, que era realizar una gran demostración en favor de la conciliación y arbitraje. El partido socialista y los dirigentes "cegetistas", que durante años habían implorado el arbitraje y la conciliación, ya se sentían servidos, por el conducto de la Junta Militar fascista. En la inauguración intervino el siniestro ministro del interior y abogado de la Standard Oil a la vez, Sánchez Sorondo.

Su discurso fué un canto a la conciliación y al arbitraje; él dio el tono de toda la Conferencia. Resumamos sus palabras: Antes, bajo el régimen irigoyenista, se hacían huelgas; hoy no queremos más huelgas. Al comienzo del 6 de Septiembre, los obreros nos acompañaron tanto como los

banqueros y les estamos muy contentos: prohibición agradecidos que hayan renunciado a la lucha de clases. Hay crisis general. El país sean directamente explotados por el Estado, sean por medio de empresas capitalistas (de modo que los obreros ferroviarios, los tranviarios, marítimos, de luz y fuerza, obras

públicas y salubridad, obreros del Estado, etc., etc., quedarían directamente privados del derecho de huelga); solo se concederá la personería jurídica a aquellos sindicatos que no cumpliesen el laudo arbitral; constitución de las comisiones de arbitraje con un representante patronal, otro obrero y un tercero del Departamento del Trabajo, esto es, comisiones con mayoría capitalista. La Conferencia, con esta demostración ruidosa en pro de la conciliación y del arbitraje, se seguirá una línea de mayor persecución contra los sindicatos revolucionarios.

Los imperialistas, la burguesía, están introduciendo con fuerza los métodos de la racionalización capitalista, que traen una agravación extraordinaria de las condiciones de existencia de las masas, pues que disminuye los salarios, intensifica el trabajo terriblemente, consume las energías vitales de los trabajadores, crea nuevos factores de desocupación. Crea, pese a su voluntad, factores de exasperación de la lucha de clases, condiciones propicias para las huelgas, combates, etc. Así, al par que aumenta la opresión de las masas, la burguesía necesita acorralarlas y sujetarlas: es la misión de la ofensiva contra el movimiento sindical revolucionario, que tiene una de sus altas expresiones en esta ofensiva por la conciliación y el arbitraje, forma de encadenar a las masas, de uncirlas al yugo de la racionalización capitalista.

COMO "LUCHARA" CONTRA LA DESOCUPACION

Pero como era una Conferencia del "Trabajo", no simplemente de la conciliación y el arbitraje, ella se ha visto obligada a tratar otras cuestiones, de las que ya hemos enumerado algunas. ¡Y como las ha tratado! Tomemos el punto: "Estudio de la desocupación". Se ha visto que el Departamento afirmaba que la demanda de brazos excedía a la oferta; pero poco después se ha contradicho, comprobando un pequeño margen de sin trabajo, debido a la "crisis agrícola", que dejó en la Capital federal a muchos braceros sin tener que ir a la cosecha. Ese pequeño margen de desocupados concierne solamente a Buenos Aires. Y es todo. Pero ya en la

(Sigue en la pág. 6)

El Proletariado cubano se bate heróicamente.

A pesar del terror de la dictadura sangrienta de Machado, las luchas obreras se extienden,

En la "perla de las Antillas" como denominan a Cuba los poetas bien nutridos por la burguesía, la persecución contra la clase trabajadora adquiere el carácter de una verdadera ola de terror fascista. El tirano Machado — agente del imperialismo — ha dicho que hay que exterminar el comunismo de Cuba.

Cualquier intento de los trabajadores para luchar contra la explotación, contra la miseria y el hambre es reprimido por parte del Gobierno de una manera brutal. Repartir un manifiesto de la Confederación Nacional Obrera de Cuba, de la Federación Obrera de la Habana, del Partido Comunista, es "delito" que se paga, por lo menos con una prisión. Cualquiera que en el interior recibe un manifiesto obrero, es detenido y llevado al Cuartel de la Guardia Civil. Cualquier intento de organización de personales o de huelga es liquidado por métodos brutales.

Aparte de las hordas policiales existen otras organizaciones fascistas, a sueldo del Gobierno, tales como la Liga Patriótica o la Partida de la Porra, que apalean y asesinan a los trabajadores.

EL TERROR EN LA CIUDAD

En los primeros días de marzo fueron deportados a España 8 obreros españoles, miembros de sindicatos revolucionarios, y 5 obreros rusos expulsados para Alemania, también por sus actividades en el movimiento obrero.

Pero además de estas persecuciones, el 7 de marzo el gobierno organizó varios grupos de asesinos asalariados que recorren la ciudad y sus alrededores en 26 automóviles provistos de ametralladoras. Estas bandas de asesinos y los grupos de la "porra" están cometiendo diarios asesinatos en todo el país, que tienen orden de disparar contra cualquier "sospechoso".

En las horas de la madrugada del 10 de marzo, un batallón del ejército tomó a 180 presos políticos revolucionarios que se encontraban en el Castillo del Príncipe y los condujo hasta Betabano, de donde fueron transportados a la Isla de Pinos. La Isla de Pinos es la penitenciaría nacional de Cuba, donde en los últimos años han sido asesinados muchos presos.

EL TERROR EN EL CAMPO

En el campo el terror se manifiesta con una mayor intensidad. Cualquiera tentativa de organizar a los trabajadores en el campo, en los centrales azucareros y tabacaleros es reprimida por la guardia rural con todos los sistemas imaginables; en las minas de Matahambre, en Pinar del Río, teníamos un local, todos los trabajadores que pertenecían a ella fueron expulsados de la Provincia; los trabajadores son sacados de los bateyes de los Ingenios a fuerza de plan de machete, y si no acusados de terroristas, desbaratados los muebles de las casas donde viven y enviados a la capital, donde están 2 o 3 meses encarcelados, sin señalar la fianza ni formarles procesos; si son extranjeros los expulsan. Es cosa corriente encontrar en los caminos obreros colgados de los árboles por la Guardia Rural o por las guardias pagadas por las empresas de los Centrales.

En Santiago de Cuba, que, como en todas las provincias, existe Supervisores Militares con el pretexto de mantener la tranquilidad en el período de zafra, aparecen con regularidad obreros asesinados en las calles o colgados en los postes del alumbrado, a quienes después de muertos les ponen petardos de dinamita en las manos para justificar que son terroristas.

MEDIDAS POR PARTE DEL GOBIERNO

En la ciudad las medidas tomadas son el aumento de los confidentes, fuertes reservas en las Estaciones de Policía, las partidas de la "Porra", los registros en las casas que les son sospechosas, las persecuciones constantes a los obreros que se significan en las Asambleas, mitines, etc.

LA OLA CRECIENTE DE TERROR

El terror se agudiza cada vez más brutalmente; después de reprimida con la reclusión por tiempo indeterminado en las cárceles — las algaradas estudiantiles, el dictador ha publicado un manifiesto donde dice que toda la actividad revolucionaria contra su gobierno proviene del V Congreso de Moscú, pero en realidad no es más que una

justificación del Terror implantado y que ahora se reglamenta — en una Ley aprobada ya en el Senado "Para la defensa de la Patria" — Ley calcada de las leyes "Heroicas" implantadas en otros países de América Latina.

RELACION DE LOS ULTIMOS EXPULSADOS

Desde el 17 de marzo hasta hoy han sido expulsados más de 27 compañeros; en conjunto están presos 39 compañeros, 9 de estos procedentes del interior de la Isla. 12 están sujetos a juicio militar a las órdenes del Coronel Erasmo Delgado.

CIFRAS DE 1930

Encarcelados, 139.
Procesados, 46.
Expulsados, 27.
Muertos, 7.
Heridos, 8 leves.
Torturados, 9 apaleados.

La Conferencia N. del trabajo..

(Viene de la pág. 5) Conferencia, se ha dado como existente la desocupación, sin discutirse el asunto siquiera. Y se tomaron medidas heroicas para hacerla desaparecer: a) recomendar al gobierno la conveniencia de levantar una estadística de desocupación; b) recomendar a los desocupados que no se dejen llevar de la impaciencia; c) recomendar la creación de "patronatos de desocupados", compuestos por burgueses y obreros, para ver cómo aliviar la situación de los desocupados. Una declaración conteniendo esas recomendaciones resumió las fatigas enormes que la desocupación produjo en la Conferencia.

LA RESOLUCION SOBRE SEGUROS SOCIALES

Se trató también el seguro contra la vejez y las enfermedades. En tal sentido se votó una recomendación, que el gobierno estudiará; en ella se dice que el fondo se formará con las cuotas iguales de obreros y patrones, y que el Estado recurrirá excepcionalmente a cubrir los déficits. En suma, el seguro a cargo del proletariado. Luego se habló sobre las agencias de colocación. Son empresas que explotan la miseria y contra las cuales, las masas han evidenciado odio particular. Ellas existen y prosperan. Sin embargo, la ley establece oficinas oficiales de colocación, gratuitas, que no sirven para nada, justamente porque están ligadas a las famosas agencias. O cuando ellas siguen algo es para los feudos de Misiones o algo parecido. Tan grande es la indignación popular que la conferencia no pudo a menos de simular algu-

na preocupación por el asunto. Y visto que "el trabajo no es una mercancía" (el pórtico del Tratado de Versalles muy agradecido), la Conferencia declara que, según su punto de vista, es inconveniente la existencia de tales agencias...

POR UN MINISTERIO Y TRIBUNALES DE "TRABAJO".

Se votaron declaraciones en favor de la creación de un Ministerio de trabajo y de Tribunales del Trabajo. Hay en estas proposiciones un fondo demagógico y engañador muy grande. La Argentina tiene algunas leyes "obreras", malas y deficientes, y aún así no se cumplen ni en pequeño porcentaje. Es éste un hecho del conocimiento público, tanto que ya no asombra a nadie. Por ejemplo, la ley contra accidentes del trabajo: el obrero accidentado puede andar de Herodes a Pilatos sin obtener nada; no le queda más que aceptar las proposiciones de las empresas de seguros. Descanso dominical, jornada de trabajo, trabajo de las mujeres y niños, son otras tantas leyes que no tienen el menor cumplimiento. El Departamento del Trabajo no hace nada por su cumplimiento. En realidad, puede decirse que la magra legislación social y obrera argentina es una cosa que está en los papeles. La misma prensa burguesa no puede ocultar tal hecho. De ahí se deriva un gran despegue para esos ensayos de legislación social, con el perjuicio mayor que se deriva, pues que ello incita al obrero a no confiar más que en su propia lucha. Así, la tentativa de esa legislación de retener las luchas obreras, queda contrarrestada por la inexistencia real de la misma. La Conferencia, que ha llevado el engaño y la demagogia a su más alto grado, ha querido tratar de reparar el inconveniente; y promete que con un Ministerio y un Tribunal del Trabajo, los obreros vivirán en el paraíso de la protección social. Se trata, visiblemente, de provocar nuevas ilusiones engañosas en la masa.

SE CLAUSURA LA CONFERENCIA DE AGENTES Y ABOGADOS DE LOS CAPITALISTAS

Finalmente, la Conferencia advirtió su postura desairada: siéndolo del trabajo, no hay en ella sino picapleitos de los explotadores de la masa obrera. La Conferencia ha querido mostrar que ella no es una farsa, y por ello prevé, para el año próximo — pues se han decidido conferencias anuales — una segunda asamblea de especie, pero

esta vez con la participación de obreros y de patrones.

Para entonces, los deseos de la burguesía serán satisfechos más ampliamente, pues habrán no solo abogados capitalistas desmonetizados, sino también jefes obreros, dirigentes de sindicatos. Entonces se verá a los Silvetti y a los Negri poner el "doy fe" a los bajos de las trapisondas de Maglione y compañía.

Luego, en los vastos establecimientos de la Cervecería "Quilmes", los delegados dieron término a la pesada jornada, mandándose un asado con cuero. Terminó la Conferencia como comenzó: con demostraciones gastronómicas.

Las dieciseis cuestiones del orden del día se redujeron a una, esencialmente: generalizar e imponer el arbitraje y la conciliación. Ese fué el punto de concentración de la Conferencia Nacional del Trabajo. Bien que burocrática, ella es expresión, sin embargo, de la preocupación que pone la burguesía para engañar a las masas trabajadoras y oprimirlas más completamente. Sin exagerar sus resultados, sería nocivo, empero, menospreciarla. La burguesía opone a la radicalización de las masas, a su mayor espíritu combativo, a la tendencia a organizar las luchas independientes del proletariado por sobre las cabezas de los dirigentes traidores y de los sindicatos reformistas, el terror desembozado y la engañosa formidabla de la conciliación. La misión de los militantes revolucionarios, es desenmascarar, sobre todo en el curso de las luchas, estos propósitos de la burguesía, liquidar toda ilusión. La burguesía quiere impedir las luchas del proletariado: el movimiento sindical revolucionario, y a su cabeza el Comité de Unidad Sindical Clasista, debe desencadenar, más que nunca, las huelgas obreras por sus reivindicaciones, politizándolas, ampliándolas y extendiéndolas, ampliándolas, uniéndolas a la lucha contra la Junta.

R. GRAMAJA

VICTIMAS DEL FASCISMO MUNDIAL

Muertos y torturados, 619.979.
Heridos, 228.861.
Enjuiciados, 555.818.
Aprehendidos sin proceso, 50.411.
Sentenciados, 70.577.
Un total de 1.525.646 camaradas.

Desde 1925 a 1930, solamente, se registra esa fabulosa cifra de víctimas proletarias, que han dado su vida o su libertad al servicio de la emancipación de nuestra clase.



SECCION JUVENIL

REDACTADA POR EL

Secretariado Juvenil de la Confederación Sindical L. Americana

Toda correspondencia para esta página, como las cuestiones que tengan relación con el Secretariado Juvenil, dirigirlas a JACINTO MEDINA, Casilla Correo 719 Montevideo-Uruguay

J. SILVA

Las luchas de la Juventud Obrera de la Argentina

Es tal la situación de crisis porque atraviesa la Argentina, que la desocupación se extiende también entre la juventud trabajadora.

Para evitar el desarrollo de la combatividad de la juventud trabajadora que manifiesta sus deseos de lucha por sus reivindicaciones y contra la reacción, el gobierno militar fascista de Uriburu al mismo tiempo que descarga brutalmente y en forma especial la reacción contra las organizaciones juveniles revolucionarias, trata de intensificar la fascistización de la juventud en las organizaciones deportivas burguesas, en las universidades populares y escuelas profesionales, para desviarlas de la lucha clasista por sus reivindicaciones. En el campo, encuentra un excelente aliado para estos propósitos. Los dirigentes fascistas de la Federación Agraria Argentina, han creado clubs de jóvenes campesinos, organizaciones netamente fascistas.

Desgraciadamente no existió hasta ahora, un movimiento juvenil que pudiera hamarse propio. Los jefes reformistas de las organizaciones obreras la han despreciado siempre: sin embargo, en los combates generales del proletariado, la juventud ha sabido ponerse en primera fila. Algunos movimientos juveniles se han producido por la defensa de las 6 horas y contra la rebaja de los salarios, como en la fábrica de chocolate "Aguila", en los talleres metalúrgicos de "La Unión", en las fábricas de tejidos de la "Algodonera Argentina" y de Campomar y Soulás y otras, demostrando los deseos de lucha de la juventud obrera.

El gobierno militar fascista de Uriburu ha sometido a la ilegalidad a la Federación Juvenil Comunista, ha asaltado los clubs obreros y a la Federación Deportiva Obrera en Rosario, ha detenido a mu-

chos jóvenes militantes revolucionarios, siendo algunos deportados y otros enviados a Ushuaia. Pero la juventud obrera y revolucionaria ha respondido a esta reacción, con la aparición de "Juventud Comunista" y "Lampazo", con ediciones de periódicos de fábricas, volantes, y con la realización de actos públicos a pesar de la ley marcial y del estado de sitio. E intensifica su actividad por la conquista de los jóvenes trabajadores para la lucha por sus propias reivindicaciones, ligadas a la de todo el proletariado: por las 6 horas sin disminución de salario, por a igual trabajo igual salario a los adultos, por \$ 1.50 diarios a los jóvenes desocupados, por reivindicaciones especiales para los estudiantes y soldados.

Cabe destacarse el trabajo antimilitarista realizado.

"Lampazo" aparece y es difundido entre los conscriptos que a pesar de los esfuerzos para evitarlo que realiza el gobierno, a pesar de incitar a los soldados a la delación, a pesar de las medidas sanguinarias que adoptan contra los que caen en ese trabajo, hace su obra de lanzar a los soldados a la lucha por mejor trato y mejor comida, aumento de sueldos, derecho de participar en la cosecha a los jóvenes campesinos, contra las medidas reaccionarias del gobierno y por la fraternización de los soldados y marineros con los obreros y campesinos en lucha. El hecho más demostrativo de la influencia revolucionaria y comunista entre los conscriptos lo demuestran la campaña por el licenciamiento inmediato a la clase de 1909, que el gobierno no se atrevió a postergarlo nuevamente.

El trabajo inmediato que se plantea a los camaradas de la Argentina, es la creación del movimiento juvenil sindical propio, labor que debe ser ampliamente apoyada por las or-

ganizaciones clasistas. Y debe luchar energicamente contra la fascistización de la juventud, contra las organizaciones burguesas del deporte y de los clubs de la F. A. A., por la conquista del elemento estudiantil y profesional que el gobierno fascista quiere utilizar contra la juventud trabajadora, por la fortificación de la Federación Deportiva Obrera, por una mayor actividad en el campo antimilitarista, propósitos que se conseguirán a través de una energica labor, a través de las reivindicaciones especiales de la juventud trabajadora y en su lucha por las conquistas políticas del proletariado.

BRASIL

La ley de sindicalización no permite la organización de los jóvenes trabajadores

La ley de sindicalización decretada por el gobierno fascista de Getulio Vargas, tiene por fin transformar las organizaciones obreras en instrumentos del patronato y de los capitalistas, dirigidas bajo el control de los gobernantes burgueses.

Tiene por fin imposibilitar el ingreso de una gran parte de trabajadores y su organización, no siendo reconocido mediante esta ley reaccionaria y fascista, el derecho de todos los que trabajan y producen, de organizarse para la defensa de sus intereses y de luchar por sus reivindicaciones inmediatas contra la explotación capitalista.

Una de las partes del proletariado excluida por la ley fascista de sindicalización del derecho de organizarse, son los jóvenes obreros menores de 18 años.

La burguesía comprende que los obreros jóvenes constituyen un gran núcleo de trabajadores que viven bajo una explotación aún más feroz que los adultos. La burguesía comprende que los jóvenes trabajadores constituyen un núcleo de reserva para substituir a los trabajadores adultos pagándoles menos salario.

Los capitalistas y el patronato tienen un gran interés en apartar de las organizaciones obreras a los jóvenes trabajadores, para que éstos continúen desorganizados, para mejor servir de instrumentos de explotación capitalista.

La campaña contra la ley de sindicalización fascista que viene haciendo la Confederación General del Trabajo del Brasil, no debe ser comprendida por los compañeros militantes como una simple agitación temporal. La C.G.T.B. debe sostener una línea sistemática de combate contra la ley de sindicalización fascista y por la organización de la juventud obrera en sus filas, reorganizando la Comisión Juvenil de la C.G.T.B., capa-

citándola políticamente y en los trabajos prácticos, creando cuadros de militantes jóvenes en todos los sindicatos, para que éstos, apoyados por los militantes adultos, apliquen en sus organizaciones la línea de la C.G.T.B. y sostengan una fuerte campaña contra la explotación capitalista y por la organización de la juventud obrera en todo el país.

Frente a la ley de sindicalización fascista y reaccionaria, que no reconoce el derecho de organizarse que tienen los jóvenes obreros, la C.G.T.B. debe, más que nunca, luchar para conquistar las grandes masas de jóvenes obreros para las organizaciones sindicales revolucionarias, a través de la lucha por sus reivindicaciones inmediatas.

Cada camarada militante sindical, cada trabajador consciente, debe encarar y reconocer la importancia y la necesidad de organizar a la juventud proletaria.

En cambio, la burguesía demuestra el peligro que constituye la juventud obrera organizada, que mismo en esa ley básica de organización fascista y reaccionaria excluye a la juventud trabajadora del derecho de organizarse.

La necesidad y la importancia de organización de la juventud impone que cada militante adulto se transforme en un auxiliar de la organización de los jóvenes, que en todas las organizaciones, desde la C.G.T.B. se organízen comisiones juveniles, apoyando y auxiliando en su trabajo a los compañeros adultos. Sin el apoyo decidido y concreto de los militantes adultos no será posible la organización de las grandes masas de jóvenes trabajadores, para luchar contra la racionalización capitalista y defender y conquistar por el combate, sus reivindicaciones inmediatas y su emancipación definitiva. — C...

URUGUAY

La columna juvenil en la demostración del 10. de Mayo

En la gran demostración realizada el 10 de Mayo en el Uruguay, la Sección Juvenil de la C. G. T. U. — la central revolucionaria de aquel país, — fué organizada una columna Juvenil que desfiló llevando sus propios carteles y sus consignas de lucha.

Dicha columna se vió reforzada con gran número de jóvenes trabajadores, que con gran entusiasmo vivían las consignas que la Sección Juvenil agita y fué una clara demostración de la radicalización de la juventud trabajadora que sólo en la Sección Juvenil de la C. G. T. U. encuentra el organismo sindical que defiende y lucha por sus reivindicaciones inmediatas.

Corresponsal.

Empieza a realizarse el trabajo sindical juvenil

Informaciones que nos llegan de Méjico y de Cuba nos dan cuenta que las centrales sindicales revolucionarias de esos países, la Confederación Sindical Unitaria de Méjico y la Confederación Nacional Obrera de Cuba, han dado principio muy seriamente al trabajo de organización de la juventud trabajadora y de creación de las Secciones Juveniles sindicales.

El Departamento Juvenil que la CSUM ha creado junto a su Consejo Central, ha enviado ya una circular a todas las organizaciones sindicales de Méjico, planteándoles el trabajo juvenil y dándoles orientaciones concretas al respecto.

Por su parte, la Confederación Nacional Obrera de Cuba ha creado también un Comité Por Organización Juvenil Sindical, sobre cuyas actividades no tenemos mayores informaciones, pero estamos seguros será un elemento de efectiva ayuda para la creación de un fuerte movimiento sindical juvenil en Cuba.

Al igual que estas centrales sindicales revolucionarias la C.G.T. uruguaya tiene también constituida su Sección Juvenil, cuyos trabajos están siendo bastante satisfactorios. En la demostración del 10 de Mayo ha organizado una columna juvenil que obtuvo extraordinario éxito.

Adelante, compañeros, a organizar en todas partes potentes Secciones Juveniles sindicales, que organicen y conduzcan a la lucha a los millones de jóvenes explotados del continente.

MEXICO

Masacre juvenil en Jalapa

La Juventud trabajadora mexicana participa en forma cada día más amplia y efectiva en la lucha de clases. Guiada por las organizaciones juveniles revolucionarias, por la juventud comunista, por las secciones juveniles de los sindicatos revolucionarios, la masa de jóvenes explotados planea hoy ante la burguesía y el imperialismo sus reivindicaciones.

En Méjico, se han realizado ya algunas demostraciones importantes. El 18 de Marzo, se efectuó una manifestación de la Juventud Comunista de Jalapa (Veracruz). La policía del Estado atropelló la manifestación salvajemente. Fué baleada de una manera criminal. Hirieron a 9 jóvenes, entre ellos a una compañera, joven también. Fué muerto un joven obrero, militante de la Juventud Comunista. Despues falleció otro de los heridos.

Pero la Juventud proletaria de Méjico prosigue decididamente sus luchas. — Correspondiente.

de nuestros correspondentes obreros

ECUADOR

Instrumentos de la burguesía y el gobierno intentan desviar la lucha de los desocupados por pan o trabajo

En Quito, un grupo de individuos aventureros con el propósito de presionar al gobierno para acomodarse con buenas colocaciones, quieren aprovechar la miseria de los desocupados. Hacen todos los esfuerzos imaginables para evitar que la línea revolucionaria, —única que puede dar resultado en la lucha contra la desocupación, sea seguida por los desocupados. Oponiéndose en toda forma a las consignas del seguro social y demás reivindicaciones positivas, sabotearon la campaña del 20 de marzo.

S todo ello no fuera suficiente para demostrar que sus fines no son los de defender los intereses de los desocupados, agreguemos que quieren convertir el Comité en un comité electoral para sostener la candidatura de un burgués que ayudará a hambrear aún más las masas obreras y campesinas. Debemos eliminar del Comité a estos instrumentos de la burguesía infiltrados en nuestras filas para traicionarnos, atraer a los obreros que se retiraron asqueados del Comité ante los manejos patronales de tales elementos, reclutar a los millares de obreros sin trabajo para poder conducir la lucha clasista hasta arrancar al estado burgués un subsidio para cada desocupado forzoso. Esta es la única línea que nos dará el triunfo. ¡A seguirla, pues!

De Cuzco. (PERU)

Reorganización de la F. G. Departamental

De una carta recibida de Cuzco extractamos las siguientes líneas:

"Venciendo todos los obstáculos puestos por la criminal persecución del gobierno fascistas de Sánchez Cerro y la campaña de delación, somploría y calumnia de los burgueses y feudales constituidos en unión fascista con el título de Liga de Defensa Social ha sido reorganizada esta Federación Obrera Departamental, sección regional de la Confederación General de Traba-

jadores del Perú.

"Esta sección que abarca la totalidad de las masas obreras organizadas del Departamento del Cuzco y sus provincias, cinco mil trabajadores entre asalariados, industriales y agrícolas, reitran en esta ocasión su más decidida adhesión a esa Central Continental, que tan valientemente está cumpliendo su misión de vanguardia y abanderado de las masas revolucionarias del Continente Americano.

"En dos años de existencia esta Sección ha sostenido tenaces luchas contra la feneida dictadura de Leguía, y posteriormente con las fracciones de bandoleros militares que se disputan el poder político en este país.

"Enviamos por intermedio de la C.S.L.A., bajo cuyas banderas militamos los obreros del Cuzco, nuestra fervorosa y cálida adhesión en el terreno de clase a todos nuestros camaradas, obreros, campesinos e indígenas del Continente. ¡Viva la C.G.T.P.! ¡Viva la U.R.S.S.!".

Tiene pues el proletariado peruano un nuevo baluarte para su lucha contra el imperialismo, la burguesía nacional y el Estado sirviente de ambos; por las reivindicaciones inmediatas de nuestra clase, por la conquista del gobierno obrero y campesino.

PANAMA

La jornada del 20 de Marzo

Existen en el país más de 15.000 desocupados, condenados a la mayor miseria, sin recibir ningún subsidio del gobierno llamado liberal y anti-

imperialista.

Durante la campaña preparatoria del 20 de marzo, la simple pegatina de los carteles impresos por la C.S.L.A. para esta campaña han producido una alarma colossal en las filas de la burguesía y su gobierno. Han sido detenidos los compañeros Echevers, (delegado de la Federación Sindical Obrera y Campesina al 5.o Congreso de la I.S.R.), y J. Cintio Chacón, secretario general de la local de Panamá del

Socorro Rojo Internacional, acusados de haber fijado en las paredes de la ciudad "los carteles incendiarios de la C. S. L. A.", "que incitaban a la rebelión". Para los gobernantes burgueses de "Acción Comunal", pedir pan o trabajo es rebelarse.

El 20, a la hora en que debía realizarse el mitin contra la desocupación en el parque Lesseps, este fué copado por la policía secreta, la infantería y caballería, desalojando a viva fuerza, lanzando a los obreros incluso de las esquinas y calles adyacentes, a pesar de haber concedido permiso para efectuar el mitin; pero a última hora los "liberales" de Acción Comunal en el poder resolvieron declararlo de carácter "subversivo" y como tal prohibirlo. Más de 400 trabajadores que se encontraban ya en el lugar fijado para el mitin, fueron brutalmente expulsados, lo que motivó una energica protesta de estos que gritaban el engaño de que habían hecho víctima al pueblo trabajador los de "Acción Comunal" antes de tomar el poder, y que ahora se manifiestan como lacayos serviles del imperialismo yanqui.

Las masas hambrientas de trabajadores desocupados de las plantaciones bananeras, los trabajadores de la madera y ferroviarios cuyas condiciones de vida son miserables, en

y la burguesía nacional, y los peores enemigos del proletariado.

En la ciudad de David (provincia de Chiriquí), el 15 se efectuó una gran manifestación que recorrió las calles sosteniendo las consignas contra la desocupación, a pesar de haber enviado el gobierno un destacamento de policía con ametralladoras por haberla también considerado "subversiva".

El gobierno pretende incluir de la desocupación a los obreros extranjeros para fomentar contra ellos el odio de los nativos y desarmarlos para la lucha contra el verdadero culpable que es el régimen capitalista. Amenaza con expulsar del país a 3.000 obreros centro-americanos traídos por la "United Fruit Co." y que son acusados de comunistas porque se agitan debido al hambre que padecen.

El proletariado panameño unido a los trabajadores extranjeros aquí inmigrados, reforzará los cuadros de la F. S. O. y C. y del Partido Comunista, para luchar por pan y trabajo para los desocupados; contra la reacción gubernamental y por todas las reivindicaciones de los obreros y campesinos.

Corresponsal

Masacres Imperialistas en Nicaragua y Honduras

beza y Cabo de Gracias a Díos, apoyaron a las fuerzas del ejército libertador comandadas por Sandino, declarándose en huelga y prestándole ayuda solidaria.

En Honduras, los desocupados, la pequeña burguesía y los trabajadores agrícolas de la región bananera, apoyaron al movimiento revolucionario del general Ferrara en las regiones cercanas a Tela, Puerto Cortés, Progreso y San Pedro Sula. A este avance de las luchas anti imperialistas de las masas oprimidas en armas, el imperialismo yanqui ha contestado con el envío de numerosos acorazados y aeroplano para masacrar a los obreros y campesinos que luchan para sacudir el yugo imperialista.

El imperialismo cuenta con el más decidido apoyo en su obra de sometimiento y de exterminio, de los gobiernos de Nicaragua y Honduras, que con sus fuerzas ayudan al exterminio de las fuerzas anti imperialistas y de la población pobre de las ciudades que participó en la lucha.

A pesar de las grandes vacilaciones de los directores de estos movimientos revolucionarios anti imperialistas los obreros y campesinos de América Latina deben apoyar plenamente a las masas oprimidas de estos dos países que están en lucha armada contra el imperialismo y sus lacayos los gobernantes y burguesías nacionales.

Corresponsal

Maniobras demagógicas del sanguinario Machado

Al mismo tiempo que establece la ley marcial, el tirano Machado de Cuba anuncia que será puesta en vigor una "Ley de Amnistía" que "perdona" todos los delitos políticos, con excepción de "aquellos que estén complicados en delitos contra la vida del presidente de la república". Esta hipócrita medida es la aplicación del pacto de paz Machado-Guggenheim-Menocal y de los acuerdos con los nacionalistas, realizados de acuerdo a órdenes del imperialismo yanqui. Pero el valor de esta declaración puede juzgarse a través de los asesinatos diarios de obreros que se rehusan a trabajar en las plantaciones de azúcar por salarios de 25 centavos diarios; del trabajo forzado que sigue imperando en todo el país, y de los continuos bru-

Alfonso se lleva montañas de oro

SE LAS ENTREGA EL GOBIERNO REPUBLICANO - "SOCIALISTA"

Noticias de Praga comunican que han llegado a Sillaín cinco vagones cargados de objetos de oro y plata, pertenecientes al exrey Alfonso, y consignados a su pariente el conde Zamayski.

Este conde checo-eslovaco está casado con la hija de Carlos de Borbón tío del degenerado ex rey.

Véase, pues, como trata la república, tan cara al socialfascismo, al monarca criminal. Le permite salir del país sin tocarlo, le pone guardia para que vaya seguro; le dice que sus automóviles y efectos están a su disposición y le permite sacar vagones cargados de joyas.

¡Cinco vagones de oro y plata! Enorme riqueza, que es una bofetada a las masas hambrientas, y que ha sido robado a su señor, a su situación terrible, a su explotación feroz. Ella ha sido obtenida, haciendo sucios negocios con los imperialistas, promoviendo la guerra en Marruecos, hambreado y matando las masas.

Y los republicanos y los socialfascistas, que tanta demagogia hicieron sobre el particular, han reunido esas joyas y gentilmente le han dicho al rey: "Esto es suyo; téngalo Vd. Majestad".

No puede ser más evidente el verdadero carácter de la república burguesa.

tales ataques contra las organizaciones y militantes obreros y campesinos.

Las masas obreras y campesinas no deben esperar clemencia de este criminal al servicio de Wall Street, y ver soamente en la lucha revolucionaria su propia liberación para lo cual es indispensable fortalecer los organismos revolucionarios.

Corresponsal

HONDURAS

Como explota el imperialismo a los obreros y campesinos

Un compañero de Kílómetro 15 (Vía Tela departamento de Atlántida) nos describe la situación de los obreros y campesinos de aquella región. ¡Entresacamos los siguientes párrafos: "... somos víctimas de una tremenda explotación. Aquí pagaban el banano a 50 centavos oro; en febrero lo bajaron 10 centavos al 9 manos, y sucesivamente hasta quedar en 10 centavos el 6 manos. El que da aviso de fruta o de corte, tiene que firmar arriendo de su propio trabajo. Tiene la compañía un inspector de terrenos que con frecuencia nos molesta, queriendo prohibir que trabajemos en terrenos de la compañía. Hacen todo lo posible por aplastar el movimiento obrero. Hasta nos amenazaron con incendiarnos una casa que hicimos para reunirnos. En junio del año pasado la compañía yanqui provocó una huelga, hizo decretar el estado de sitio el gobierno que está a su servicio, y deportaron a nuestros mejores militantes.

Los obreros portuarios de esta localidad están también sometidos a condiciones miserables. Como comida reciben arroz cocido con frijoles revueltos, y dos pedacitos de carne, todo esto en una hoja de papel de monte y sobre el mismo muelle, en el suelo.

Esta pésima situación hace que los obreros vayan viendo en su unidad y en la lucha la única posibilidad de mejorárla. Estamos haciendo progresos en este sentido.

Corresponsal

CHILE

La reacción contra el movimiento obrero revolucionario

Por informes del Socorro Rojo (Sección Chilena), puede apreciarse el temor de la dictadura del sargento Ibáñez al movimiento revolucionario de la F. O. Ch. y del P. Comunista, y la reacción que desencadena para aplastarlo, cosa que sin duda alguna no conseguirá.

En Valparaíso, además de los 13 obreros encarcelados

el 10 de Mayo, han sido detenidos 2 compañeros. En Quillota, el día 8, han sido detenidos varios obreros, aún no se conoce el número. En la Capital, el día 4, fueron tomados dos, y en el sur, uno. No se tienen noticias de la suerte de 31 camaradas que han sido detenidos en el Norte y puestos a disposición de los Tribunales Militares que juzgaron a los obreros del salitre. El total de presos actualmente es de 60, diez de los cuales están desde hace más de un año en Aysén. El Socorro Rojo ha logrado la libertad de 7 compañeros.

Noticias no confirmadas aún, dan cuatro obreros muertos el 10 de Mayo en Chile por los esbirros de Ibáñez.

Pese a la sangrienta reacción, crece incesantemente el movimiento revolucionario, y las persecuciones no harán más que precipitar la caída de la dictadura fascista bajo el empuje de las masas que siguen las banderas de la FOCH y del Partido Comunista.

Corresponsal.

MEJICO

Sindicato de Trabajadores de Molinos de Nixial y Similares

En un exitoso mitin efectuado en esta ciudad conmemorando el día internacional de la mujer trabajadora, se votó la siguiente orden del día:

A la mujer proletaria internacional

En el mitin que es celebrado hoy, día internacional de la mujer trabajadora, la mujer proletaria de esta región, envía un cordial saludo a todas las mujeres trabajadoras y las exhorta a que continúen firmes en la lucha emancipadora que se lleva a efectos por el proletariado internacional, bajo la bandera de la INTERNACIONAL SINDICAL ROJA misma bandera que el Continente Americano se lleva bajo la CONFEDERACION SINDICAL LATINO AMERICANA y en el territorio mejicano bajo la bandera de la CONFEDERACION SINDICAL UNITARIA DE MEJICO.

La mujer proletaria de esta región ya se pone o se trata de poner en actividad y para el objeto se organiza revolucionariamente, para continuar así nuestra lucha contra los explotadores, hasta lograr con todos nuestros camaradas hombres la completa emancipación, continuando tras el ejemplo que nos ha trazado el proletariado de la antigua Rusia, en cuya lucha ha tomado la necesaria actividad la mujer de los trabajadores.

También recordamos a nuestras camaradas que han su-

Un Cancionero proletario Latino Americano

La Editorial "Consinlatam" tiene el propósito de editar un folleto que sin duda alguna despertará sumo interés entre las organizaciones sindicales y, en general, entre todos los trabajadores del continente.

Se trata de reunir en un folleto las diversas y numerosas canciones obreras que se cantan en los países de América Latina y que constituyen ya un acopio de literatura proletaria en el continente.

Canciones obreras mexicanas, chilenas, peruanas, rioplatenses, etc., que son desconocidas de un país a otro, la Editorial "Consinlatam" desea reunirlas en un "Cancionero proletario latino americano" y difundirlo luego ampliamente por todos los países.

En este sentido es indispensable la colaboración de todas las organizaciones y compañeros de América Latina.

Les pedimos encarecidamente que nos consigan LA LETRA Y SI ES POSIBLE LA MUSICA de cada canción obrera nacional o regional y que nos la remitan a Casilla de Correo 719, Montevideo, Uruguay, Editorial "Consinlatam".

Cuanto más brevemente se responda a esta solicitud, más pronto estará lista esa interesante edición.

cumbido en la lucha, a todas nuestras camaradas que han sido encarceladas y expatriadas de los países capitalistas, así como, por el valor histórico en la lucha del proletariado, recordamos a la camarada Alejandra Kollontay que nos fué grata su presencia en este país semi-colonial y debido a que era el más significado representativo del proletariado del país más grande del mundo, la URSS.

¡A la lucha, mujeres proletarias; a la lucha hasta lograr nuestra emancipación!

¡A la lucha mujeres trabajadoras por la conquista de los mismos derechos que los hombres!

¡A la lucha, siguiendo el ejemplo de la mujer rusa!

¡A la lucha por la Revolución Social Mundial!

Tampico, Tams. 8 Marzo de 1931.

EVA BLEY

Presidenta del Mitin

La dictadura peruana confina en las islas a los trabajadores revolucionarios

De una carta que un grupo de compañeros nos remite de abordo del vapor peruano "Perrené", entre sacamos algunos párrafos que muestran claramente el terrible régimen fascista instaurado por la dictadura de Samanez Ocampo, que encarcela, mata, tortura y confina en islas que son sepulcros, a centenares de trabajadores revolucionarios que luchan contra el capitalismo, en defensa de su pan, y de los intereses de su clase.

"... Burlando la vigilancia de la policía que nos custodia, avisamos a Vds. que con fecha 2 de Marzo, hemos sido detenidos 25 trabajadores..."

"... Como antes digo, con fecha 2 de Marzo se nos asaltó y allanó domicilios y después de 18 días de permanencia en las comisarías de Arequipa, Cuzco, Puno y Mollendo, se nos trasladó al crucero de guerra "Coronel Bolognesi". Allí se nos ha tenido en los soldados bajos, faltos de aire, agua y con mala alimentación, semi encadenados y con centinelas armados. El día 29 se nos trasladó al "Perrené" buque inmundo que se dedica al acarreo de petróleo, Kerosene, gasolina y cuando no tiene otra carga lleva amoniaco (guano) y ganado. Pues en este barco se nos ha metido en la cola de la bodega de proa y a esta hora navegamos con destino a la fatídica Isla del Frontón, situada al oeste del Callao, isla destinada para el confinamiento de los criminales por las causas comunes. Obra y creación de la burguesía es destinar islas para el confinamiento y silenciar así a los trabajadores que luchan por la libertad y en defensa de los intereses inmediatos de la clase obrera, oprimida y robada por el capitalismo..."

Dé Administración

A los efectos de depurar el fichero, dentro del siguiente plazo TODOS LOS QUE RECIBEN EL PERIODICO SIN EXCEPCION deben ponerse al día con la suscripción.

De ARGENTINA, PARAGUAY, CHILE, Sud de BRASIL y BOLIVIA: Un Mes.

De PERU, ECUADOR, COLOMBIA, BRASIL y VENEZUELA: Dos Meses.

Países de Centro América y Caribe: Tres Meses.

Este plazo es a contar del 10 de Mayo; vencido el cual se suspenderá el envío a toda

dirección que no haya contestado.

Los agentes paqueteros deben liquidar nuestras remesas mensualmente, suspendiéndose los envíos al que así no lo haga.

Giros y Valores a nombre de Salvador Loy, Casilla de Correo 719. Aceptamos el pago ambien en timbres de correo de cada país, los que deben venir en carta certificada para evitar extravíos.

Ediciones "Consinlatam" en Venia

"BAJO LA BANDERA DE LA CSLA" (Agotada)

"De la Huelga a la Toma del Poder" Por Losovsky 0.25 dólar.

"Diez Años de Vida de la ISR" Por Losovsky 0.25 dólar.

"Abajo el Standard" Resoluciones Conf. Continental de Obreros de Frijolíficos 0.10 dólar.

"¿Adonde Vamos?" Por Losovsky, 0.20 dólar.

"La Contra-revolución Antisoviética en el Banco de los Acusados", 0.10 dólar.

"Los Obreros Agrícolas y los Sindicatos Revolucionarios", 0.05 dólar.

"Cómo Organizar los Sindicatos Revolucionarios en América Latina", 0.05 dólar.

"Cómo Preparar y Dirigir las Luchas", 0.05 dólar.

"La Situación Actual del Movimiento Sindical Latino Americano y Tareas de los Sindicatos Revolucionarios", 0.05 dólar.

"Contra el Hambre, la Miseria y la Desocupación" 0.02 dólar

EN PRENSA

"Cómo Organizar y Dirigir las Luchas Obreras"

Pida estos folletos, adjuntando su importe en estampillas (timbres) de correo de su país. Pedidos a Salvador Loy, Casilla Correo 719 Montevideo Uruguay.

Dos folletos interesantes ultimamente aparecidos

"Hacia el trabajo juvenil en los sindicatos" — Precio: \$ 0.05 de dólar.

"Esclavitud capitalista y organización socialista del trabajo". Por Carlos Radec. — Precio \$ 0.05, de dólar

¡Abajo la Ley Brasileña de Sindicalización Fascista!

Los trabajadores deben extender vigorosamente la campaña contra la ley de sindicalización fascista y por la plena independencia de la organización sindical revolucionaria

El Gobierno fascista del "liberal" Getúlio Vargas ha decretado la ley de "sindicalización de las clases". Esta ley es la más reaccionaria, la más anti-obra, la más fascista que se conoce en el mundo entero. fuera de los países que han introducido abiertamente el régimen fascista. La ley brasileña de sindicalización tiene como propósito, bajo la forma del establecimiento de sindicatos "reconocidos" la fascistización absoluta del movimiento sindical del Brasil. La ley establece el control absoluto y completo del Gobierno y sus organismos administrativos sobre los sindicatos que no tienen ni siquiera el derecho de arreglar el más pequeño conflicto con los patrones sin el permiso previo del Gobierno.

El Gobierno controla las finanzas y todas las gestiones del sindicato, hasta la nómina de los afiliados. El Sindicato no tiene ni el derecho de nombrar un funcionario para las tareas técnicas. El único "derecho" del sindicato consiste en ser "órgano de colaboración con el poder público" lo que quiere decir que se convierte en un órgano del Gobierno burgués fascista para mantener encadenada a la clase obrera.

Claro está que la ley de sindicalización suprime de hecho el derecho de huelga y lo reemplaza por el arbitraje o mejor dicho por las decisiones del Gobierno y de sus órganos. La ley excluye el derecho de organización de toda la juventud obrera (hasta los 18 años) y de la mayoría de los obreros extranjeros.

Además el derecho de los extranjeros ciudadanos se limita fuertemente tanto para afiliarse como para cumplir funciones electivas en el sindicato. Abiertamente, clínicamente la ley fascista brasileña tiende a dividir al proletariado del Brasil en nativos y extranjeros. Al mismo tiempo, al exigir que la mayoría de los miembros de cada sindicato (dos tercios) sean nativos, prácticamente la ley prohíbe la organización en las industrias o centros donde la mayoría de los obreros está constituida por extranjeros o neutralizados. En fin -- y nos limitamos sólo a los puntos principales -- la ley niega el

sin demora una fuerte campaña contra esta ley. Todos los obreros deben exigir y luchar: 1) por la abolición inmediata de la reaccionaria ley de "sindicalización fascista" y por la conquista de la liberación absoluta de organización sindical para los obreros de la ciudad y el campo en el Brasil, sin ninguna restricción para los extranjeros, naturalizados, jóvenes, mujeres; 2) libertad completa de los sindicatos a arreglar sus asuntos, sin ninguna intromisión del Gobierno y la policía en la vida y acción de las organizaciones.

Los sindicatos revolucionarios y en general los partidarios de la CSLA en el Brasil, deben exigir que todas las organizaciones proletarias tomen posición bien clara contra esta ley fascista, por la libertad de la clase trabajadora de organizar sus sindicatos, su Partido y demás organismos de clase y por el derecho de reunión, de prensa y de huelga.

"Abajo la ley fascista de sindicalización!"

Ni un solo sindicato obrero, bajo pena de cometer una traición a nuestra clase, puede aceptar esta ley y colocarse bajo su "protección".

Los partidarios de la CSLA en Brasil, los sindicatos de la CGTB, todos los obreros conscientes, sin distinción de tendencias deben desencadenar

En Guayaquil y Milagro se manifestó el 20 de Marzo pese a la reacción

Atemorizada la burguesía por los preparativos para la jornada del 20 de marzo contra la desocupación, la víspera de este día hizo encarcelar a los dirigentes, compañeros Ermel Quevedo, Rosendo Nauza, Neptalí Pecheco León (señador funcional de los campesinos del Litoral y secretario del Consejo Central de los sindicatos agrarios del Milagro) y otros, con el pretexto de encontrarse envueltos* en un complot revolucionario contra el gobierno fascista de Ayora, pero en realidad con la esperanza de impedir la realización de la jornada contra la desocupación. De nada ha valido a la burguesía y su gobierno esta maniobra. Una magna asamblea de obreros se realizó en los salones de la Confederación Obrera del Guayas sosteniendo las consignas de la CSLA y protestando por la prisión de nuestros compañeros. Después del 20 fueron puestos en libertad.

En Milagro, que tanto preocupa al gobierno y a la burguesía, desde la víspera reforzaron el piquete de policía ya existente para atemorizar y

tratar de evitar la asamblea convocada para el 20. Desde temprano y durante todo el día, recorrieron las calles de la población, mientras los compañeros fijaban los carteles de la CSLA y demás propaganda por el acto programado. El salón resultó pequeño para contener la gran cantidad de trabajadores, entre ellos fuertes núcleos de mujeres. Después de hablar la compañera Macdama que hizo una exposición revolucionaria que llenó de entusiasmo a los presentes, y mientras usaba de la palabra el compañero Paredes, la policía y los militares invadieron el salón y tomaron presos a la compañera Sofía Macdama, y compañeros Paredes, Touriz, Modesto Medina, Florencio Riveas y Antonio Ruiz, los que entraron en los calabozos viviendo a las organizaciones revolucionarias del proletariado y entonando "La Internacional". Los concurrentes a la asamblea, lejos de asimilarse, la continuaron hasta terminar, tomando una resolución de protesta por el atropello, nombró comités de agitación y defensa en los que las compañeras de la sección femenina desempeñan un papel muy importante. Después de 20 horas de prisión la compañera Macdama fue puesta en libertad y un día después los demás compañeros, a excepción de Paredes, al que se sindicaba como instigador en el sumario, el que fue trasladado a Guayaquil donde recuperó la libertad a los 3 días debido a la gran agitación realizada. Al llegar el compañero Pacheco, se improvisó una grandiosa manifestación celebrándose de inmediato una asamblea llegando los obreros hasta la calle, como respuesta proletaria a la reacción burguesa y estatal. Se han organizado una buena cantidad de trabajadores.

Ahora a fortalecer los Comités de Desocupados y los sindicatos revolucionarios, y a intensificar la lucha por nuestras revindicaciones!

Corresponsal

EL HAMBRE EN BRASIL

Millares de trabajadores atacan los comercios y las haciendas para obtener pan

Publicamos a continuación un telegrama que los diarios del Brasil liberal no pudieron publicar. El muestra la horrible situación de hambre formidable que convive a las masas obreras y campesinas, y como éstas buscan el camino de su lucha por sus verdaderos intereses. Por eso la Asociación Comercial ha enviado el telegrama, no por sentimentalismo sino porque temen las consecuencias de la rabia de las masas que mueren de hambre. Son esas masas, las que echarán por tierra a los fazendeiros, a los feudales de las plantaciones de café y a los industriales vendidos todos ellos al imperialismo, que asientan su poder sobre la muerte por hambre de los trabajadores, incluso a la Asociación Comercial que parece tan "filantrópica".

JOAO PESSOA, 10/4/1931 — Ministro de Comunicaciones, Dr. José Américo de Almeida — Apelamos a nuestro Gobierno en el sentido de ser enviados, con urgencia, los medios necesarios para socorrer millares de campesinos flajelados por la calamidad de las sequías que se encuentran sin trabajo, sin alimentos y sin amparo. Los hambrientos

son en número incalculable, llenan caminos, pueblos y ciudades, pidiendo limosnas y van muerto de hambre algunos al margen de los caminos. La población con lástima asiste a escenas desgarradoras. El comercio, los agricultores y las otras clases ya no pueden socorrer el número extraordinario de los que piden limosnas, que continúan siempre aumentando. Los hambrientos en su desesperación, atacan las ferias en varias localidades, sacando lo necesario para calmar el hambre. Los hacendados, agricultores y sus familiares, abandonan sus propiedades por miedo a los asaltos pues, ya fueron practicados algunos. Grandes números de hambrientos retiranse en procura de esta capital, siendo de temer hechos gravísimos. El Gobierno del Estado de Pará y Bahia nada más puede hacer en vista de la situación precaria de su tesoro. El rubro de las Obras contra las sequías, de muy poco pueden servir en vista de las grandes necesidades de todos los puntos donde los efectos de la miseria lo son cada vez más intensos.

(Firmado) Asociación Comerciantes de Joao Pessoa

Agradecemos el envío

a nuestra Administración de los siguientes números de "El Trabajador Latino Americano" que se han agotado en nuestra lección: 17-18 (Junio y Julio 1929), 24-25 (Noviembre 1929) 26-27 (Diciembre 1929), 28-29 (Enero y Febrero 1930), 34-35 (Agosto y Setiembre 1930) 36-37 (Diciembre 1930).

La gran huelga general Peruana

Los estudiantes adhieren a la huelga

LIMA, 9. — Los estudiantes universitarios, como acto de simpatía con la huelga de choferes, se han declarado también en huelga. La policía impidió que los choferes y los estudiantes efectuasen visitas a otros centros obreros, haciendo disparos de sus armas.

Los panaderos también se declararon en huelga.

Ante los cobardes atropellos, el proletariado responde energicamente

AREQUIPA, 14. — Ha sido restablecido el servicio cablegráfico, suspendido durante 24 horas a causa del paro general. Podemos informar que en los sucesos de ayer perdieron la vida dos ciudadanos y resultaron 4 heridos.

Conforme lo decidió la Federación O. Local, ayer se inició el paro como protesta por los abusos que cometiera el subprefecto quien apaleó al obrero Guillermo Mostajo.

La calma absoluta de la mañana de ayer no hacía presagiar los acontecimientos que se desarrollaron por la tarde.

BATALLAS PROLETARIAS EN PERU

(Viene de la pág. 12)

amnistía de los soldados y clases del motín del cuartel de Santa Catalina; 4) Por una amplia libertad sindical; 5) por el derecho a la existencia pública de C. G. T. P. y sus organizaciones; 6) por el levantamiento del estado de sitio y la ley marcial; 7) por un subsidio para los desocupados; 8) por la aceptación de los pliegos de condiciones de los petroleiros del norte y de los obreros panaderos.

A pesar de la represión sangrienta, de las masacres y asaltos de la policía fascista a los locales, a las asambleas, a los mitines, a pesar de las prisiones en masa — 700 chauffeurs fueron encarcelados — el proletariado peruano combatiente hizo frente a las fuerzas del gobierno y peleó durante varios días con inmensa combatividad.

La CGTP crece así, se desarrolla y afirma su gran influencia entre las masas explotadas y oprimidas del Perú.

Con informes amplios y fidelísimos daremos en el próximo número una referencia de las jornadas proletarias de Perú.

durante la celebración de un mitin que la autoridad trató de impedir.

En el momento en que los manifestantes avanzaban por la calle de los Ejercicios, hacia la Plaza de Armas, un corón de guardias de seguridad trató de impedirles el paso, disparando sus armas contra la manifestación, a raíz de lo cual resultó muerto el obrero Julian Soria y herida una mujer a la cual hubo necesidad de amputarle un brazo. Así mismo cayeron heridos cuatro obreros más, uno de los cuales, el obrero Puma, falleció anoche. Los trabajadores indignados por este atropello arrollaron a la policía, persiguiéndola a pedradas y desarmando a varios agentes. Luego la masa se dirigió al local de la prefectura, destruyendo los muebles. El prefecto logró escapar por los fondos de una casa vecina.

La Junta Militar Fascista quiere fusilar a los trabajadores

LIMA, 12. — La Junta de Gobierno ha dado un boletín llamando la atención del público respecto al Estado de Sitio, anunciando al mismo tiempo la organización de una Corte Oficial que juzgará a todos los culpables de delitos de sedición, rebelión y amotinamientos contra la paz y la

tranquilidad pública.

De acuerdo con los reglamentos del Estado, los que han sido culpables de aquellos delitos, serán sentenciados a muerte dentro del término de 48 horas, cumpliéndose la pena inmediatamente de sancionada.

Paro General en Arequipa

LIMA 12. — Se anuncia que la Federación Obrera local ha decretado el paro general que se iniciará a media noche, en señal de protesta por el atropello que cometió el subprefecto contra un obrero en el cuartel de policía, maltratándolo hasta el extremo de dejarlo en estado gravísimo.

El proceder "Imparcial" del Estado

LIMA, 12. — La policía disolvió violentemente una asamblea de motoristas resultando varios heridos. Aquella, según varios testigos, hizo fuego repetidas veces sobre los trabajadores reunidos cuando estos se negaron a obedecer la orden de disolución de la asamblea. Las fuerzas del ejército se habían negado posteriormente a hacer fuego sobre los huelguistas reunidos. Han resultado varios heridos pero se ignora su número exacto.

La C. G. T. P. contra la baja de salarios

(Viene de la pág. 12)

e ingresar en la batalla para la defensa de nuestro salario, de nuestro pan que se nos intenta arrebatar.

3.0— Estudiando el conflicto en todos sus aspectos la C. G. T. P., ha resuelto su amplio apoyo a los camaradas afectados por la rebaja de salario, y hace suyas las reivindicaciones de este sector del proletariado explotado por las empresas imperialistas y declara estar dispuesta a apoyar y conducir su lucha hasta sus últimas consecuencias a fin de triunfar y vencer.

4.0— Declara que el único camino de la victoria está en la lucha decidida y energética, y no en la colaboración de clase, en las visitas a los ministerios, en el arbitraje con los representantes del gobierno. El arbitraje y la colaboración, como lo ha demostrado la experiencia internacional de las luchas proletarias y la nacional "caso Talara", solo conduce a la derrota y a la entrega del movimiento. El único camino de la victoria está en la HUELGA GENERAL de todas las organizaciones y trabajadores afectados por la rebaja de salarios, a los que la C. G. T. P., y sus sindicatos adheridos prestarían la más amplia solidaridad si el fuego necesario.

5.0— La C. G. T. P., observa que hasta el presente reina una gran desunión entre los gremios afectados y trabajadores pertenecientes a las E.E. AA. y su filial la Metropolitan Co. Por una parte está la Federación de Motociclistas y Conductores, el Sindicato de trabajadores de Autobuses, el de Electricistas, y el Comité de Defensa de los Empleados y nuestros compañeros choferes del Servicio Colectivo. De continuar las cosas así, de lanzarse a la lucha las diversas ramas en forma aislada y desconectada, el enemigo nos batirá. Es preciso la unificación inmediata de todas estas categorías a fin de presentar un frente único sólido, un ejército de trabajadores sólido y disciplinado.

6.0— Por tales razones la C. G. T. P., ha resuelto lanzar la iniciativa de crear un Comité de Frente Único de todas las ramas arriba mencionadas más los choferes de plaza que también se ven afectados por el presente conflicto, por el Servicio Colectivo a fin de refundir los diversos pliegos de reivindicaciones y presentar batalla conjunta. Dicho Comité sería integrado, también por una delegación de la C. G. T. P., con el propósito de ayudar y dirigir activamente la lucha y coordinarla con el resto de las organizaciones del proletariado nacional.

Por otra parte el mencionado Comité sería la base de una futura Federación del Transporte Local, integrado por los tranviarios, trabajadores en autobuses, choferes de plaza, y trabajadores del ferrocarril inglés.

Por el Comité Ejecutivo de la C. G. T. P. — José Sánchez Freyre".

El 1.º de Mayo en la Unión Soviética

MOSCÚ 1.º — Se calcula que más de un millón de personas participó en los desfiles realizados hoy y que se iniciaron con una parada militar en la que se revistaron 50.000 soldados selectos. Desde las primeras horas del día empezaron a reunirse en diversos lugares de la ciudad centenares de miles de hombres mujeres y niños para la gigantesca manifestación a realizarse en la Plaza Roja y ante la tumba que guarda los restos de Lenin; muchos de ellos llevaban carteles y estandartes dedicados a refutar las acusaciones formuladas en Estados Unidos, Inglaterra y otros países sobre el trabajo forzoso en Rusia, particularizándose muchos con el senador norteamericano Fish, que presidió la Comisión parlamentaria investigadora de las actividades soviéticas en Estados Unidos.

Las principales calles y plazas de Moscú estaban llenas de banderas rojas y de inscripciones con lemas del gobierno bolchevique y en numerosos teatros y edificios públicos se habían fijado carteles análogos con lamparillas eléctricas.

Las demás ciudades y hasta las aldeas

más remotas se prepararon de igual manera para la celebración que solo es superada por la del 7 de Noviembre, aniversario de la revolución. Los días 1 y 2 de Mayo son feriados legales, en los cuales suspenden toda labor, habiendo solo otros tres feriados de igual carácter en el calendario soviético.

MOSCÚ, 1.º — En el desfile militar tomaron parte numerosos tanques de los modelos más perfeccionados, mientras seis escuadrillas de cinco biplanos cada una, seguidas por un avión de bombardeo de cinco motores y flanqueadas por dos biplanos trimotores, hacían evoluciones en el aire y dejaban caer una lluvia de volantes. Antes del desfile, el ejército prestó el juramento anual de fidelidad a la Unión Soviética y a la clase trabajadora del mundo, presenciado por Stalin, Kalinin y otros desde la cúspide del mausoleo de Lenin.

La radio estación de Noginsk, cerca de esta ciudad y que se afirma es la más poderosa del mundo fué inaugurada hoy propalando una trasmisión a todo el mundo.

El 1.º de Mayo en el Uruguay

UNA GRAN DEMONSTRACIÓN EN MONTEVIDEO

Sin espacio para referirnos más ampliamente a las luchas obreras del Uruguay, queremos consignar por lo menos el gran éxito que obtuvo la demostración proletaria del 1.º de Mayo, por la mañana, en Montevideo, realizada por la C. G. T. U. y el Partido Comunista. No menos de 15 mil trabajadores manifestaron entusiastamente. En el mitin hablaron los compañeros Llerca por la CSLA y Campos por la CGT del Brasil. También en más de 20 localidades del interior se hicieron buenos actos.



El proletariado peruano y sus grandiosas batallas de clase

LA LUCHA OBRERA

PROLETARIOS DE
TODOS LOS PAISES, UNIOS!

ORGANO DE LA CONFEDERACION
SINDICAL LATINO-AMERICANA -



URUGUAY

Año 1 —

1.º de Junio de 1931

No. 5

La C. G. T. P. contra la baja de salarios

Damos a continuación el importante documento lanzado por la Central Sindical Revolucionaria de Perú, a propósito de las luchas contra la ofensiva capitalista sobre los salarios obreros. La C. G. T. P. ha iniciado en este sentido un gran trabajo, que la ha colocado al frente de un vasto movimiento proletario de contrainsensiva frente a los imperialistas, a la burguesía y su Junta de Gobierno fascista. El proletariado peruano defendiendo encarnizadamente su nivel de existencia, sus salarios, luchando por las reivindicaciones inmediatas y contra la desocupación, enfrentando potentemente la reacción fascista, está ya en el camino de grandes jornadas revolucionarias y es así como ha sabido afrontar los últimos conflictos de que informamos en esta edición.

"Confederación General del Trabajadores del Perú. Esta Central Obrera del proletariado nacional exhorta a toda la clase trabajadora a organizar la lucha contra la baja de salarios. El Comité Ejecutivo de la Confederación General de Trabajadores del Perú, consecuente con su carácter de Central Obrera del proletariado nacional y defensora acérrima de sus intereses económicos y políticos, en su última reunión ha tratado la cuestión referente al zarpazo, que contra los salarios pretenden dar las Empresas Eléctricas Asociadas. Frente a este problema, de tan vital importancia para los trabajadores, el Comité Ejecutivo de la C. G. T. ha adoptado las resoluciones que a continuación transcribimos.

1.º Que el intento de rebajar los salarios al proletariado de las EEE. EEE. AA., constituye no solo una amenaza y peligro para este sector, sino que lo es para toda la clase obrera nacional, dado el precedente que se sienta y que fuera de todas dudas, la clase capitalista intenta generalizar. Que por otra parte ya se han rebajado los salarios en la zona minera y en algunos centros de trabajo de la capital.

2.º En consecuencia la C. G. T. P. exhorta a todos los trabajadores que vean en el presente conflicto no solo una lucha de nuestros hermanos los motoristas y conductores, choferes de plaza y trabajadores en autobuses, sino que es una lucha que afecta los intereses de todos los trabajadores del país. Todos los sindicatos adheridos y simpatizan-

tes de la C. G. T. P., deben permanecer alertas y dispuestos en cualquier momento a prestar su solidaridad activa (Sigue en la pág. 11)

La solidaridad de todo el proletariado con la huelga

LIMA, 9 — Los obreros ferroviarios han enviado una nota al gobierno exigiendo la anulación del decreto que reglamenta el servicio de taxis, adhiriéndose así a la actitud adoptada por los choferes. A causa del paro que se hace general, probablemente se caerá de pan mañana. En Callao lo soberos portuarios, de la fábrica de cerveza y de los molinos de harina se han declarado en huelga como acto de simpatía con los de Lima. La policía y los soldados patrullan las calles, sin que hasta ahora se hayan registrado disturbios. Los choferes de Callao también están en huelga.

Las manifestaciones obreras disueltas a balazos por la Policía

LIMA, 12. — Los huelguistas intentaron realizar una manifestación organizada a

favor del paro general, interviendo la policía para impedirlo. A consecuencia de ello se produjo un serio incidente resultando un obrero muerto y tres heridos, a raíz de la policía haber hecho fuego sobre los manifestantes.

La Aduana y varias empresas comerciales cerraron sus puertas a causa de la huelga de los obreros estivadores.

En las últimas horas de la tarde del mismo día, en Callao, mientras un grupo de obreros trataba de convencer a un conductor de tranvía de la necesidad de abandonar el trabajo, un agente de policía hizo fuego matando a un huelguista e hiriendo a otro. Inmediatamente concurrió allí un camión cargado de policías que fué recibido a pedradas por los trabajadores, resultando algunos heridos.

El hecho se registró en un barrio obrero y se puso allí de manifiesto la solidaridad proletaria, ya que desde las azoteas se arrojaba sobre la policía toda clase de objetos a fin de repeler la cobarde agresión de que habían sido objeto los trabajadores.

Batallas proletarias en Perú

El proletariado peruano, nuevamente se ha lanzado a las luchas reivindicativas, luchas que han adquirido el carácter de verdaderas batallas de clase, con un profundo contenido político, contra la junta fascista, tra toda la burguesía nacional y el imperialismo. A propósito de una huelga de chauffeurs en la ciudad de Lima, que reivindicaba la permanencia del servicio de autos "colectivos", contra las maniobras de empresas imperialistas de transportes y del Gobierno — su agente — que decretaron la eliminación de ese servicio público, de gran estima popular surgió un gran movimiento de masas, extendiéndose rápidamente hacia otros gremios, hacia otras localidades, a casi todas las industrias y comercios, hacia el estudiantado, hasta el punto de convertirse en verdaderas jornadas obreras de carácter nacional. Del 11 al 15 de Mayo se efectuó una combativa y violenta huelga general. Bajo la dirección de la combativa C. G. T. P. y del Partido Comunista, en lucha abierta contra los capitalistas, contra la Junta fascista de Samanez Ocampo y contra todos los traidores amarilllos del campo obrero, como los apristas, la huelga general, precedida de una serie de demostraciones solidarias y continuada poco después y hasta hoy en diversos conflictos — de que nos informa la prensa burguesa — ha constituido un episodio de gran significado histórico en la lucha de clases del Perú.

A la hora de hacer estas líneas no poseemos sino informes fragmentarios, parciales sobre tales importantísimos acontecimientos proletarios. Damos telegramas de la prensa burguesa, que dejan entrever bien la amplitud y fuerza de tales luchas. Sabemos que en ellas, cuando de la lucha reivindicativa de los chauffeurs, el movimiento creció, ascendiendo en forma extraordinaria, se inscribieron reivindicaciones de carácter económico y político, como éstas: 1) Inmediata derogación del decreto que reglamenta el servicio de los "colectivos"; 2) Libertad inmediata e incondicional de todos los presos por cuestiones sociales; 3) Por la (Sigue en la pág. 11)



A pesar de la ley marcial y el estado de sitio, a pesar de las represiones y persecuciones brutales desatadas por el gobierno fascista de Uriburu contra la clase trabajadora, el movimiento revolucionario prosigue sus actividades al frente de las masas obreras. — He ahí un facsímil de la prensa proletaria que, en plena ilegalidad, corre,

sin embargo de mano en mano, entre los trabajadores de la Argentina